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ПРЕЗ. АЙЗЕНГАВЕР 
ПЕРЕДБАЧАЄ ПОПРАВУ 
ЕКОНОМІКИ В БЕРЕЗНІ 

А Й З Е Н Г А В Е Р ОБІЦЯЄ ВЕСТИ ТВЕРДУ ПОЛІТИКУ 
Д Л Я СКРІПЛЕННЯ ГОСПОДАРСТВА 

Наши пітон. — Президент 
Айзенгавер старався 12-го 
лютого запевнити американ-
ськші нарід в тому, що перед 
нам немас довшої економічно! 
затримки. Айзенгавер зробив 
ЦЄ В публічній письмовій зая-
ві, призначеній для телевізії, 
р а д і л Й ПреСИ, ТВерДЯЧИ, ЩО 
вже в березні цього року ЧИС-
ло безробітних буде зменшу-
ватвся. Це буде „познакою то-
то, що кінчається економічна 
знижка''. Президент в своїй 
заяві згадав про те, що вже 
зроблено для підтримки еко-
яоміки і подав плян, що ще 
треба буде зробити, якщо еко-
номіка не буде поліпшуватися. 
Він признав, що доволі пова-
жне число безробітних nepe– 
жнвас прикрі хвилина, але 
можемо потішатися тим, що 
вже незабаром число безро-
рітннх, яке в січні виносило 
4,494,000, почне зменшуватн-
ся. Президент брав до уваги 
домогания членів ” Конгресу, 
щоб уряд діяв для приіганен-
ня економічної затримки. Лй-
зенгавер обіцяв, що його уряд 
ВеСТИМе Тверду И непохитну 
економічну політику, щ о б 
скріплювати г о с в о дарство 
країни. „Я переконаний в то-
му, казав Президент, що пс-
ред нами не стоїть довша еко-
номічна затримка. Всі позна-
ки свідчать про те, що в бе-
резні почнеться поліпшення в 
отримуванні праці Як амери-
канці ми повинні працювати 
в тому напрямку, щоб якнай-

овлти picnwoHo– 

мікн'. Президент висловив 
надію, що до кінця цього ро-
ку американська економіка 
буде вповні відбудована. Свою 
надію Айзенгавер підтримує 
такими фактами: 1. Основні 
сили, на яких основується на-
ша економіка, і.надалі зали-
шаються сильні інезмеищені. 
До них зараховує Президент 
постійне збільшування числа 
населення, ціс! країни, яке рі-
чио зростає на 3 мільйони. Це 
населення кожного року по-
требус більше різних товарів. 
Уряд і приватні підприємці 
кожного року видають біль-
йонн долярів на досліди і по-
ступ, а це створює нове запо-
требуваннл на працю. 2. Уряд 
рішений вести енергійну ЄКО-
номічну політику, щоб скрі-
питн економіку, якщо вона 
цього вимагала б. .Президент 
Подав список тих засобів, якя. 
ми уряд досі поборював еко-
номічну затримку. Це була 
відповідь демократичним крн-
тикам, які твердять, що уряд 
нічого не робить для скріп лс-
ння ' економіки. До тих засо-
бів Айзенгавер зарахував зме-
ншення днеконта від позичок; 
щоб полегшити кредити; збі-
льшення федеральних вндат-
ків на побудову' автострад і 
будівельну програму;. збіль-
шення видатків на оборову. 
країни та заключуваная кон-
трактів в ділянці оборони з 
приватними фірмами. „Якщо 
треба буде дальших заходів. 
казав Президент, то л пас за-
певняю, ЩО MB вчасно їх здій-
снимо.'' , ^ 

Конгресова Рільнича Підкомісія за дальшу 
контролю й допомогу фармерству 

Вашингтон.— Спільна Кон-
гресова Рільнича Підкомісія, 

Число безробітних в січні виносило 
4,494.000 

Вашингтон. — Статистичні 
бюра департаментів праці і 
торгівлі повідомляють, що чи-
сло безробітних, в січні цьо-
го року збільшилося на 1,120, 
000 в порівнянні з груднем 
1957 року і становило 4,494,-
000, це значить, що 5.8 від-
сотка' всіх цивільних праірв-
ішків .були безробітні. Це 
збільшення числа безробітних 
було' найбільше від 1941-го 
року, коли уряд почав вести 
цю статистику, бо нормально 
в січні число безробітних 
збільшувалося на 500,000 або 

.600,000. Порівнювання числа 
безробітних із попередніми 

роками утруднене є тим, що 
тепер число всіх затруднених 
становить 66.700.000. а в 1950 
ропі воно виносило тільки 
63.000.000; в 1954 - 64.500,-
000. В роках 1949-1950 і 1953-
1954 число безробітних було 
відсотково більше, хоч воно є 
менше з теперішнім числом. 
Сенатор Пол Г. Даґлсс твер-
дііть, що число безіюбітних .є 
більше, ніж цс подає урядова 
статистика, бо багато робітни-
ків не є вповні затруднені. 
Збільшення числа безробІт-
них спричинене ТИМ. ЩО ЧИС-
ленні фабрики звільнили в 
грудні і січні деяке число 
своїх робітників. 

яку очолює демократичний 
сенатор Джан Дж.Спаркман. 
заявляється в окремому звіті 
Конгресові за тим, щоб фар-
херська продукція і надалі 
була ще лід урядовою кон-
тролею і щоб фермери при-
надійні ще 10 років діставали 
урядову допомогу для втри-
мання своєї продукції на по-
трібній висоті. Свій звіт під-
комісія підтримала зізнання^ 
ми представників організацій, 
виховників і всіх тих. що ці. 
кавляться фермерською про-
грамою. Звіт І рекомендації 

підкомісії суперечать рільніь 
чій програмі секретаря ріль-
ництва і президента Айзснга-
вера, які гадають, що фарме-
рн стануть на самостійній еко-
номічній основі, коли не буде 
державної допомога.; регуля-
ціі цін і засівів. „Контроля 
фармерської продукції, гово-
риться у ” звіті, буде продов-
жуватися і вона разом із фс-
деральною допомогою . буде 
головним засобом збільшення 
фермерських прибутків". У 
звіті .згадується про те, що 
контроля фармерської про-
дукції повинна бути успішні-
ша як досі. 

;и Пропонують „вакації" для податків 
Вашингтон. — Урядові еко-. вав би на купівлю товарів і 

номістн думають над тим, І тим способом економіка впро-
лким способом можна б не-1 довж одного місяця дістала б 
гайно допомогти економіці 
почати свій ріст вгору та прн-
пинитн теперішню економічну 
затримку. Найскорініою до-
пЬмогою економіці були б 
„вакації" для прибуткових по-
датків. Коли б впродовж одно, 
го місяця припинили ПЛЯЧСН-
ня прибуткових податків, то 
в кишенях пересічного праців. 
ннка залишилося б коло 60 
долярів місячно, які він внда-

готівки коло 2,700,000,000 до-
лярів. Збільшування оборон, 
них контрактів може принес-
тн наслідки для економіки аж 
за кілька місяців, а прнпйнен. 
ня .стягання податків мало б 
негайнию вплив на економі.' 
ку, — думають деякі еконо-' 
місти. Але Білий Дім і конГре-
сові провідники покищо не бе-
руть до уваги ціс! пропозиції 
про „текс голідей". 

ІРАН І ЙОРДАНІЯ ПРОДОВЖУЮТЬ 
НАРАДИ В СПРАВІ ФЕДЕРАЦІЇ 

Айман, Йорданія. — Иор 
данський король Гуссейн та 
король Іраку Фаізаль И разом 
3 членами своїх урядів, npo– 
довжують тут свої наради в 
справі федерації обидвох цих 
арабських країн в одну дер-
жаву, подібно, як це вже зро-
бнли Єгипет і Сирія, з тією 
різницею, що ЄГИЛеТСЬКО-СИ' 
рійська унія виявляє npo-co– 
вєтські симпатії, тоді як Ірак 
і Йорданія належать виразно 
до західнього табору. Справа 
іраксько-сирійської федерації 
мала б бути уже вирішена і в 
кожній хвилині можна очіку-
вати офіціального понідом-
лоння й тій справі. Тим часом 
4 державному департаменті у 
Вашингтоні обмірковується 
МОЖЛИВІСТЬ р о з в ' я з а н н я і-а !'-
дадського пакту, в наслідку і-
раксько-йорданської федера-
ції. Діло в тому, що Ірак, фе-
деруючнсь з Йорданією, пе' 
рестав би бути і партнером 
Багдадського пакту, в якому 
він займас клюЧеве місце, бо 

Уряд пропонує два більйони долярів 
на модернізацію пошти 

Вашингтон. Президент 
Айзенгавер 11-го січня за-
пропонував видати два біль-
йони долярів впродовж най-
блнжчнх трьох до п'ятьох'. ро-
ків на модернізацію поштово-
го уряду. Генеральний пошт 

мас на цілі причинитися до 
поліпшення економіки . краї-
ни. Уряд пропонує в першо-
му році видати 175,000,000 ко-
лярів на поліпшення деяких 
поштових будинків, а прнват-
ні підприємства мали б вида-
ти 1,500,000,000 долярів на 

навіть сам пакт називається 
іменем його столиці, в якій 
був він, оформлений І' ПІД-
пнеаннй. Крім того, дальше 
членство' Іраку, навіть сфе-
дерованого з Йорданією, в 
Багдадському пакті розходіг 
лося б правдоподібно і з ціл-
л ю т і є ! федерації, що твори -
ться для протиставлення сги-
петсько-сирійській унії ЯК НО" 
ва провідна сила в арабсько-
му світі. Залишення Іраку' в-
будь-лкому із західніх альян-
сів давало б Єгиптові npona– 
гандивну перевагу в арабсь. 
кому світі. Думки в цій enpa– 
ві в державному департаменті 
поділені,' бо одні вважають, 
Що ваступлевня^ Іраку з Баґ-
дадського -пакту і, в резуль-
таті, розв'язання того пакту 
було б великою втратою для 
західньрі політики, а інші 
вважають, що ту втрату ре-
компенсувала б нова роля, 
яку грав би між арабськими 
народами новий арабський 
союз з виразними про-захід-
ними симпатіями. 

Індонезійський уряд 
незадоволений заввагою Доллеса 

Якарта. - Заввага держав 
ного секретаря ЗДА Джана 
Фостера Доллеса, що „керо-
вана демократія" президента 
Сукарна є відхиленням від 
індонезійської конституції, ви-
клнкала гостру реакцію в ін-
донезійських офіційних ко-
лах. Заввага ця була вислов, 
лена під час пресової конфс-
ренції Доллеса, відбутої у 

ві. В опублікованій індонезій" 
ській заяві стверджується, що 
це не є розсудливо з амери-
канського боку вяступати із 
заявами, які торкаються вну-
трішніх справ будь якої з а-
ЗІЙСЬКИХ к р а ї н , б о ЦЄ 'МОЖЄ 
спровокувати інші великодер-
жавн до подібної поведінки, 
а це не принесе корнети ні 
Індонезії, ні З'сдиненям Дер-
жавам Амервкя.^У своїй зав-

. ТУНІСІЯ ВИМАГАЄ 
НЕГАЙНОГО ВИВЕДЕННЯ 
ФРАНЦУЗЬКИХ ВІЙСЬК 

ІЗ її ТЕРИТОРІЇ 
Туніс. - В середу 12 люіго-

го туніський уряд виступив 
ще раз із рішучою вимогою 
виведення всіх .французьких 
військ, із туніської території, 
заявляючи, що тільки такий 
крок Франції може привести 
до відновлення тунісько-фран-
цузькнх дружніх взаємин. 
Згідно із, заявою президента 
Габіба Бургуїби, єдиним ви-
ходом із ситуації, спричине-
ноі французьким бомбардуй 
ванням прикордонного містеч-
ка Сакет-Сіді-Юссеф, може 
бути резиґнація Франції із її 
стратегічної морської бази в 
Бізерті і виведення 15,000 
французьких вояків, що пе-
ребувають досі на туніській 
Т е р и т о р і ї . ВИМОГУ ЦЮ 8НСЛО-
внв през. Бургуіба після від-
буття Конференцій ІЗ :-.акпр. 
донннми дипломатами, вклю-
чно з Л:к. Луїсом Джонесом, 
іон... американським амбаса-
дором до Тунісі!. Резиґнація 
із бази в Бізерті і виведення 
всіх французьких військ із 
туніської території є, згідно із 
заявою Бургуїби, єдиним, що 
може причинитися "до зами-
рення на цьому терені. Фран-
цузький уряд не зайняв досі 
ніякого становища до тунісь-
кої вимоги. Своїм воякам, 

її'фра.нцузький уряд поінфор-
мував про обставини зв'язані 
з цим бомбардуванням і за-
певнив, що під час бомбаРАУ" 
вания не були вжиті ніякі лі-
таки із запасів, переданих 
Америкою до ДИСПОЗИЦІЇ дер-
жав НАТО. 

Париж. — . Французький 
прем'єр Фслікс Гаяр, промов-
ляючи на сесії Національного 
Зібрання, виступив рішуче на 
оборону доцільносте мілітар- . 
мої акції, переведеної фрая-
вузьким лету нством на місто 
СаКет-Сіді-Юссеф у Тунісі!. 
Вів заявив, що ця акція була 
подиктована вимогами самоо-
борОНН перед ДІЯМИ а.льжнр-
ських повстанців. рекрутова-
ннх і вишколюваних на тери-
торії Тунісі! і вислаинх звід-
тн до Альжиру. ВИСЛОВЛЮЮ' 
чи глибокий жаль фраяцузь-
кого урлду з приводу важких 
жертв поміж населенням, Га-
яр.окинув водночас усю від-
повідальність за цю жалюгід-
ну подію на туніський уряд, 
зокрема, на 'О'иіського прези. 
дента Габіба Буртуїбу, які за 
його словами, толерували дії 
альжирських повстанців на 
туніській території і цим ДО-
помагають продовжувати кри-
ваву, уже понад 3-річну вій-
ну. Водночас із цим Гаяр ви-

стаціонованим біля Бізерти, ступив дуже 

Меншіков предложив вірчі грамоти 
Айзенгаверові і відвідав Ніксона 

Вашингтон. — Новий' со-
встськнй амбасадор Міхаіл А 
Меншіков 11-го лютого був 
прийнятий президентом АЙ-
зенгавером, якому склав вір-
чі грамоти. Після візити в 
Айзеигавера Меншіков заявив 
журналістам, що І'Президент 
і він чвисловнли наг,ію, що 
конференція на вершинах та-
ки відбудеться". Після конфе-
ренції в Білому Домі Мснші-
ков відвідав державного сек-
ретаря Джана Фостера Дол-
леса. Доллес скяза і після 

конференції з Мснш:ковим. 
що, на його думку, не є ко-
нсчнГ конференція міністрів 
закордонних спра^ перед кон-
ференцісю голов уряді.і. Га-
дають, що незабаром почну-
ться приготовуванп'ї до кон-
(ргрсиції на вершинах і в Мо-
скві і у Вашингтоні. — 12-го 
лютого Меншіков склав ні.-.н-
ту війс-президентопі Рнчардо-
ві Ніксоиові. Це була чсмно-
,стсва візи та і вона тривала 40 
мінут. її вважають за початок 
„офензивн доброї волі" нового 
совстського амбасадора. 

В А М Е Р И Ц І 
ф 10-го лютого в Білому До. 

мі відбулося прийняття для за-
кордоннх дипломатів, в якому 
взяли участь голрвв 38 амбасад. 
На прийнятті були присутні та-
кож представники Франції 1 Ту-
иісії, хоч ці обидві країни жи-
вуть тепер на ворожій стопі вна. 
слідок бомбардування францу-
замн туніської території. 11-го 
лютого в Білому Домі олаш-
тпвано прийняття для решти 
дипломатів. 

ф Колиханій всіич^-ельгький 
диктатор Маркос Перез Хіме-
нез. який живе тепер в Доміні. 
папській республіці, дістав аме-
рнканську візу на тимчасове 
перебування в ЗДА. Ще цього 
тижня Хімеяез прибуде до Ма-
ямі. Флорида. Він плянус пос-
тійно жити в Еспанії. 

ф Промисловець Із Клівлея. 
ду, Огайо, СайреС Ітон. висту. на труну, в 
паючн на зборах Канадійсько. річна сестра 

майстер Артур Б. Соммер- і побудову нових поштових бу-
філд 12-го лютого предложив 1 линків, які пізніше ВИ най-
той плян Сенатові, Цей плян мав би поштовий уряд. 

„НАЙПОПУЛЯРНІША ЛЮДИНА" Д-Р САС 
ЯВОРСЬНИЙ ЗНОВУ ВІДПОВІВ ПРАВИЛЬ 

НО НА ЗАПИТИ, ЗДОБУВШИ РАЗОМ. 
96,000 ДОЛЯРІВ 

Д-р Сас Яворський, під чає телевізійної програми: „Запити 
вартостн 64,000 доларів", в ізольованій будці слухає -тих 
ІНШІ ті і., що їх відчитує йому керівник програми Гол Марч. 
Телевізійна станція ІІоломбія Бродкестині' Систем, після кож-
ного виступу д-ра Яворського, розсилає до преси, включно 
зі „Свободою", ці фотознЬїки та короткі звідомления з npo– 
грамн, завжди підкрссіюючн українське походження д-ра 

Яворського. 

кий і срвстський уряд, вдоб BO-
!і н погодилися в справі роззбро. 
і:ння. бо інакше, мовляв, світова 
економіка збанкрутує. Ітон иаз-
вав Джана Фостера Доллеса. 
торгівцем, що торгус ненавистю 
до СССР, але нічого з цього не 
сказав про Нікіту Хрущова.. 

Ф Суддя повіту Кіиґс в Бру 
клнні, Н. ТІ., Семюель С. ЛІбо. 
віц запросив до суду 53 учнів 
і учениць па розправу проти 19-
річнього Джорджа Голдстейна 
за напад на поліциста. Під час 
розправи виявилося, що Голд. 
стейн не вмів прочитати свого 
свідоцтва, яке дістав у джунь-
йор гайскулі. і не вмів написати 
таких простих слів, як „харак-
тер. ,.ситизеншіп". „бігейвіор", 
і Ін. ' 

ф X Ляфоллетті, Теннессі, 
81-річна Луїза Бирд. дивлячись 

якій лежала П 87. 
сказала: „Тепер 

го' Клюбу в Монтреалі (Кана. я .вже залишилась остання 
ді). закликав к а н а д і й с ь к и й Після того вона впала на тру-
і”ряк натискати на амсрнкансь-' ну і померла. 

' Ню Йорк. - Д-р Ярослав 
Сас Яворський, український 
ветеринарний лікар з Аббе-
віл, Луїзіана, одо його запо-
відач назвав „ най популярні-
шою людиною", відповів ми-
нулого вівтірка, 11-го люто-
го, на нові скомпліковані за-
пити з американської історії, 
збільшивши здобуту ним досі 
за ці відповіді суму на^даль-
ших 16,000 долярів, отже ра-
зом' до сЛ'мн 96,000 долярів. 
Д-р Сас Яворський від кіль-
кох тижнів виступає' на nepc– 
даваній Колумбійською Раді-
овою Системою на каналі ч. 
2. одній з найпопулярніших 
телевізійних піюграм: „Запи-
ти вартостн 64,000 долярів". 
Три тижні тому д-р Яворсь-
кий відповів правильно на за-
пігги вартостн цих 64,000 до-
лярів та почав своє'змагання 
за подвоєння тісї суми, відпо-
вівши правильно вже два ра-
зи на дальші запити, вартос-
ти по 16.000 долярів. Попе-
редню суму 64.000 долярів 
д-р Яворський вже одержав 
би навіть у випадку, якщо б 
він помилився в дальших від-
повідях. Його відповіді під час 
останнього виступу були по-
переджені, правда безплат-
ннм, але тни не менш цінним 

запитом збоку керівника про-
грямн, Гола Мар'їа. про те. 
як цс сталося, ню д-р Сас 
Яворський емігрував з Ук-
раіни. Д-р Явоікький Під 
ПОВІВ КОІЮТКО І ЯСНО, п о д і й 
но, як і на прогрпм'опі зпли-
ти: Зпхідню, Україну !іасам-
перед oKj-пували большейикгГ, 
опісля німці, його перевезли 
до Німеччини, опісля прий-
ш.іи .американці і він, д-р Я-
ворськнй, в 1948-му році на 
підставі лсресслсичого :іако-
ну приїхав до Америки. ' . 

У зв'язку з телевізійними 
виступами д-ра Яворського та 
повідомленнями про ці висту-
пи, до Редакції „Свободи" на-
співають ЛИСТИ з гратуляція-
мн для д-ра Яворського та 
всілякими побажаннями і 
заввагами, включно з віршо-
ваннми в роді: „Я на д-ра 
Яворського дивився і в ду-
ші молився, щоб доктор Я-
ВОПСЬКИЙ В ЧІМ НЄ ПОМИЛИВ' 
ся . . . ” Всі ці листи цікаві і 
ми вдячні за них, все ж таки 
буде правильніше і корисні' 
ше, якщо ці листи з прнзнан-
ням для д-ра Яворського пе-
ресилатиметься на адресу: 

CBS Television C$64,000 
Question) 485 Madison Avenue, 
New York 22. N. Y. 

J"wi j mojMUt A e q m e e , v v;nuui ото стаціонованим ОІЛП ЬК'.сртн. І ступив д у ж е рішуче ПрОТН 
вівторок 11 лютого, і після о-Івазі про Індонезію Доллес 1 Франція постачає харчі і 1 французьких, і закордонних 
держання повідомлень з Ва- підкреслив ще, що він сумні- зброю гелікоптерами, бо ту- критиків бомбардувальної ак-
шннгтону про її зміст міністер 
закордонних справ Індонезії 
Субандріо опублікував заяву 
із рішучим засудженням — 
,іггручання З'їди,ІСННХ Дер-

жав Америки у внутрішні 
справи ІндонезіГ'. Свій про' 
тест проти такого втручуван-

васться, чн індонезійці бажа-Івісці забльокувалн всі сухо-ІцІІ в ТунісП, заявляючи, що 
ють собі комуністичного ре-Іпутні дороги до цісї бази, не 1 вони не мають ніяких підстав 
жиму, або режиму, який не допускаючи тудн ніяких вій-1 засуджувати цю самооборон-
відповідас бажанням насслен- ськовнх т()анспортів. — УІиу французьку мілітарну ак-
ня. Заввага Доллеса була 1 зв'язку з вrггЯof̂ eнoю в Tyni– І цію. Національно'" "ЗіЙряння 
викликана тим, що Сукарно Jeff ентуацісю представник 1 підтримало становнше Гаяра 
здійснюючи в Індонезії по:й^щіфжавяого д е п а р т а м е н т у 1339 голосами проти 179, вис-
тику 

ня передав міністер закордон^ притягну до уряду і до ке-
них справ теж усно амери- рівних державних органів ба-
канському шарже д'аффер у)гатьох комуністів і комуністи-
Якарті Стерлінгові Котрелле- чних симпатинів. 

.Папа Пій відкрив урочистості сторіччя 
чудотворної появи в Лнорді 

Люрд, Франція. — 60 ти- Служба Божа .і проповіде 
яч' прочпн слухало у вівто- (Святішого Отця були переля 

рок 11 лютого урочистої Слу-няиІ теж радіостаціями Фран 
жби Божої, кідпрапчі”паноі ції, Італії. ІрляндЦ. Кнняди 
Святішим Отцем Ий;м ХІІ я j Вільної Евіюпи для мільйо 
Римі і псін?дяваної через ра- нів католиків в усьому світі 
діо до Люрду. Цйпо Службою (У відкритті" святкувань сто 
Божою започатковано від- річчя чудотворної появи г 
крнття уіючигтоі'Тсй для від-:Люрді ваяло участь 17 опис 
значення сторіччя того дня.'копія і понад 6000 чужозем 
як св. Бернадетту появилася них прочан, в тому rpyn– 
Божа Мати. Під час Богоглу-j американців під проводок 
жби Пала Пій ХІІ виголосив (єпископів Христофора Дж 
теж проповідь до прочан і (Велдока, єпископа Спрінг 
передав для них своє Апо- філду і Ліо Р. Смитя, CHHCKO– 
стольськс б л а г о с л о в е н н я . па помічника з Боффало. 

її демократІГ',ІзДА заявив, що амсрнкансь-
кий уряд не втрачас нндій 
на „дружню і справедливу 
розв'язку туніської криаи і 
робить із свого, боку всі за-
(оди для її полагоди. Cnpa– 
яа французького боибарду-

Німеи,ькі науковці перестерігають перед 
СОВЄТСЬКИМИ ракетами 

Фрідлянд, Німеччина. — Із 
Совстського Союзу прибула 
група німецьких ракетних те-
хніків, звільнених із приму-
-ового перебування в СССР, 
де вони працювали понад дс-
сять років для розвитку со-
ястськнх далекосян5них ракет. 
Деякі з-поміж прибулих до 
переходового табору у Фрід-
лянді спеціялістів висловили 
переконання, одо Совсти ма-
ють готову міжконтинеиталь-

совстської території. Д-р Пе-
тер Лертес, колишній співро 
бітник одного з німецьких 
концернів для виробу ракет 
них частин, заявив, одо ЗДА 
могли були випустити своїх 
штучного сателіта Землі вже 
яких трн-чотири роки перед 
Совстамн, якщо б вони були 
поставили як слід справу no– 
будови далекосяжних ракет. 
На думку Лертеса. Совєти 
змогли збудувати і випустити 

ловлюючн урядові повне Д0-
вір'я в цій справі. Виступ І а-
Я р а нпк.- інкап ВСЛНКе НЄГОДУ-
вання в Т.-. ні- іі і туніський 
уряд задумує продовжувати 
свою акцію на терені ОН про-
ти французьких актів агресії. 

яання була обговорювана теж одо загрожують мирові і між-
і на Раді держав НАТО. що народній безпеці. 

- g t 

Чу Ен-лай перестав бути 
міністром закордонних справ 

ИейпінГ. г- Прем'єр черво-
иого Китаю Чу Ен-лніі зре-
лнгнував із становиода мші-
стра закордонних справ, одо 
його він займав, починаючи 
з 1947 року разом "з постом 
прем'єра. Наслідннком Чу 
Бн-лая став 57-річннй мар-
щал Чен 1. Цю зміну 38Иро-
понував сам Чу Ен-лай і П 
іатвсрднв комуно-китайський 
„Народний Корнгрес" (пар-
.лямент). Водночас із цією 
іміною'на. становищі міністра 
закордонних справ відбулася 
переорганізація ряду міні-
стерств. Із міністерських ста-
новиод усунено 12 міністрів, в 
тому враховані три міністри 
не-комуністи, одо їх усунено 
минулого місяця за ,.право-
ухильну" діяльність. На міс-

цо усунених призначено де-
в'ять нових міністрів. Новий 
міністер закордонних справ 
Чен І студіював КОЛИСЬ у 
Франції; Членом комуністич. 
ної партії він є від 35 років, 
належить до центрального ко-
мітету компартії і водночас, 
займас становище одного із 
10 заступників прем'єра, зас-
тулникп голови ради і:районні 
оборони і ііосндника міста 
Шангай. Затвердивши всі ці 
зміни, к о м у н о-китайський 
„Народний Конгрес" апробу-
вав запроектований урядом 
бюджет ня 1958 рік і прий-
няв законопроект про введен-
ня нової китайської азбуки, 
яка для полггнісннл вчення 
китайської мовн мала б скла-
датися із 26 літер. 

ну балістичну ракету, одо нею свої „Спутніки" тільки з до-
вонн можуть заатякувати ус- помогою німецьких спеціяліс-
пішно ЗДА їз самої ж такн'тів, що працюють в СССР. 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
ф Молебні я шшірепні yupa– 

їіісмшго народу відправило в 
неділю дня 26 січня Ц. p.. укра-
інське католицьке духовенство 
олмонтонської єпархії. Молебні 
ці були відправлені з нагоди 40 
річчя української державиостя 
і закінчувалися підспіванням 
многолітствія українському на. 
родові. ' 

ф Митрополит Ііир Максим 
Гормннкш прибув до Сиднсіо в 
Лвстраліі у вівторок 21 січня 
ц. р. На летовиші вітали його 
представники Апостольської Де-
леґатурн в Австралії, як теж 
гпнекопи й видатні духОвиики 
латинського обряду. Від украін. 
ців вітали'Митрополита украін. 
і-ькі католицькі свяодеинхи та 
представники українських пара. 
Фій і установ. 

ф Нарада в справі видання 
Історії українського Ш и к а ґ о 

відбулася в неділю 2-го лютого 
Ц. p.. а участю представникія 
Учительської Громади, Осеред. 
ку НТШ та Українського Му. 
лею. У аполіді наради вирішено 
скликати в цій справі ширші 
громадські збори й обрано ок-
рему ініціптнвну комісію для 
лаіючяткувяннл підго т о в и и х 
праць у зв'язку із лллнованнм 
виданням. 

ф Літературний вечір на но-
ніану Лесі Українки відбувся. 
як подаг. варшавське „Наше 
Слово" з дня 12 січня ц. p.. у 
світлиці Українського Суспіль. 
но-Культурного Товариства у 
Гданську. Після доповіді на те. 
му творчоети Лесі Українки, по-
ставлено силами драматичного 
гуртка уривки з „Лісової піс-
ні" та інших творів Лесі Укра-
ІИКИ. і 

У СВІТІ 
В У Прозі відбулася нарада 

совктських та комуио-еатоліт-
анх спеців від жіночих одягів. 
які рішили провести в Румунії 
восени цього року з'їзд. Щоб 
пероднекутувати проблему ,.co– 
ціялістнчного реалізму" в жіно-
nrt моді. За цими пишними 
фразами криється бажа н н я 
якось протидіяти загальним на-
ітроям жінок в СССР І сатсліт-
них країнах — які заздрять за. 
хіднім жінкам і мріють про іх-
ні одяги. 

Ф У :іахідній Німеччині тво. 
рять, поруч регулярної армії, 
так зване обласне військо -
формацію крайової оборони, на 
зразок американської націона-. 
льиоі Гвардії, в якій військо, 
вий вишкіл триватиме менше,' 
ніж 12 місяців, потрібних для 
нормального вишколу. З уваги 
на нові роди зброї, які ві'мнга. 
ють технічного знання, нова ні. 
мецька армія складається nepe– 
важно з професіоналів - вояків, 
що підписуватимуть контракти 
на довгорічну службу. 

ФУ ІІімденній Африці рій 
роз'юшених бджіл напав на 62-
річну пані Даср, холи вона вц. 
сідала з автобусу, і на смерть 

покусав її. Коли стареньку жін-
ку перевелли до шпиталю, во-
ііа мала понад 300 ужалень. ' 

ф В Клипбуїм'у, в ІІІотлямліі, 
10.річний робітник Тпмас Кор. 
беррі, миючи вікно, упав з ви-
соти 40 стіп на' вулицю і вбив, 
гя. Власник чистильної фірми, 
в якій працював Керберрі. М-
річнпй Джан Аллан, пішов вия. 
снити причину цього нешяслиВ) 
ного випадку, перехилився чс-
рез те саме вікно, вішав із ньо. 
го 1 також згинув. 

ф Слмсавіта 11 дістане під 
Бразилії дарунок залнив бра? 
.чилійський амбасмдор в Лонло-
ш. Це буде браслет,, нрнкраше. 
ний брильянтами й іншими ca– 
моцвітамн, лартостн 170.000 до-
лярів. 
і Ф Польща ;ишротгчтупа.та ие-
ред Фраицй:ю проти аатриман. 
ня Ц торговельного корабля 
..Висла" поміж ' Ґібральтаром і 
Касаблянкою та переведенням 
на тому кораблі ревізії Польсь. 
і.і комуністи назвали цей акт 
..піратством".Французький уряд 
заявив, шо він мас „право" пе-
решукуватн кораблі, коли мас 
підозру, одо вони везуть зброю 
для альжирських партизанів. 
На „ВнслГ" ніякої зброї не було. 
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ГОСПОДАРСТВО І ВИБОРИ 

НАТЯГУВАННЯ І НІСЕНІТНИЦІ 
Останнім часом в советсь- ких агентів" привернула Ук-

иих журналах і часописах, раїна. вони буцімто повели 
друкованих українською мо- , . . „переговори з Тимчасовим 
ьою для пропаганди серед, урядом про будівництво на! -^j""f 
підсовстського н а с е л е н н я , : капітали Моргала залізниці 
нроявлясться тенденція пред-1 Москва-Луганськ - Азовське!" 

Юрій Тарковнч 

МІЖ МОСКВОЮ 
Від 1918 рг 

ірввя 
j ВСТСЬКО-ЮГосл; 
нн перейшли 

у, коли Тіто 
: Москвою, СО-

ЬКІ НІДНОСН-
рі.чні періоди. 

ставити З'.сдинені Держави море, про підпорядкування :3а життя Сталіна була мо-
Лмерики. як головного спрн- j контролю американських мо- '"""ти, к о^" ; і ; і в п л с к я о с ь " о с ь 

"іінника інтервенційних акції! j нополій видобутку донецько^ 11,"оухне збройна боротьба між 
- Україні в pp. 1917 і 1918 і?го вугілля, .криворізької за- с т а Р и м кремлівським тираном 
як головного „покровителя" ліаної руди, марганцевих руд'' т , т о м - який сам захотів бу-
Цонтральної Ради та очолю- Нікополя". Що'мала з усім)"!' необмеженим диктатором. 
каннх нею „буржуазних ня-1 цим спільного українська П о с?мср-тті Сталіна Хрущов їа-
аіоналістів". Совстські історя-1 Центральна Рада створена 17 д " в . Д0 Белграду, щоб зновз 
ки просто виходять з себе, березня 1917 p., яка б у л а ' у к - ! н а в я з а т и ДРУжбУ м і ж 

іцоб доказати Неіснуюче, з 61-
.'іого зробити чорне і довести, 
що З'лдинені Держави Аме-
рики, були „інтервентом", ку-
;ін загрозливішим для Украї-
ніі. як. наприклад, французь-
і;і. бритінські. німецькі й ав-
стро-угорські імперіалісти, і 
піо вони с й далі „ворогом 
число один" Української ССР 
і всього Сенатського Союзу. 
Найновішою спробою в цьому 

,. і комуністичними 

'І:: швидко4 змінюються події, як одні втрачають свою 
аг; акційну силу, а інші стають новими осередками публіч-
н і уваги, вказуй факт, що- протягом останнього півріччя 
; .і;-- д':і и ;,іії, які глибоко хвилювали американську Націю, 
відійшли н тінь, а третя, найменш передбачувана, стала наіі-
актуальнішою. Пригадаймо, що у веін?сні минулого року, 
коли губернатор стеіггу Аркснзо Орвал Фобус, протистав-
лячлеь інтеграції у середній школі в Литтл Року, покликав' 
національну гвардію, а през. Айзенгавер, зі свого боку, внс-
і:ів іредеральне війсіко до 'ого міста для переведення інте-: напрямку с праця підсовстсь-

гікації. - ця справа стояла на першому місці серед тих, що (кого історика Р. Снмоненка п. 
цікавили наишнрші кола громадянства. Але з прийняттям іЩ „Імперіалістична політика 
закону про цивільні права і з покликанням Президентом J ОША щодо, України в 1917-
державної комісії, що мас стежити за реалізацією постанов; 1918 pp.". опублікована у 
::ак'жу ця справа Зблідла й помалу призабулась. Потім І Видавництві , Академії Наук u 
прийшла ебнеація з совстськнмн „спутніками", яка глибоко ^ ССР наприкінці 19^7 року. ^ 
стривожила націю. Але гостра, негайна і здоровії реакція,! в рецензії на цю книжну, 
наочним виявом якої слав новий бюджет, і призначення Кон-1 написаній якимось М. Клми-
гресом додаткових півіорп більйона доларів на ракетну npo– шаном з диіпропетіювського 
іраму заспокоїли громадянство, що пеііеконалось у piuiy–іісторичного музею f надруко-
чості керівної державної верхівки в справах військової обо-;ваиій у „Радянській Україні" 

8 січня 1958 p.. пишеться, 
що „американський. ІмперІя-
лізм вже давно відрекомен-
дував себе, як міжнародний 
жандарм, жорстокий души-

роин країни. 
Таким чином відпали обидві справи, які. здавалося, 

мала С бути головними предметами виборчої кампанії. Ке-
рівкицтво опозиційної Демократичної партії правильно від-
чуло настрої і погодилось із закликом Президента, щоб .ні 
одно' з двох названих справ не втягати у виборчу кампанію,'. тель прогресу і свободи на-
бо чони. мовляв, мають понадпартійний характер. Зокрема, родів", і що саме „почесним 
И-ІІНІІ. лідери обох партій погодились на.тому,що недо-, 1 завданням радянських істо-
ніл!.но сперечатисяі чи демократична адміністрація Трумана, ('риків" о „викривати на кож-
чл ^еснубліканськнй уряд Ліізенгавера завинили у загаянні і йому криці еправжині суть 
з реалі.'ацісю різких пірав в ділянці військово? оборони. '.іи-,традицінної американськоїпо-
Те несподішшо прийшлаЛшгоетрені госнодаїя-ькі трудиГиці.ілітикн -- політики безсо-

ооома 
раїнськкм автономним уря- - " ; — j " ^ – режимами. 
дом у той час. Ьимоненко і П о т ш їЮДярсьісв революція 
не лробус з'ясовувати, рварвь 1 спри^нйла нове напруження 
ховуючи мабхть на те. що МІЖ Москвою і крашою пш-
підсовстські читачі не змо- Денних слов'ян. Останню де-
жуть розрізнити Тимчасового ” "Фацно 12-ох комуністи.:. 
Уряді' Корейського від Цен- - - І ^ - - - - Я Я В Й S S B " " 
тральної Ради; Очолюваної Г"" 
Грушевським. вільному світі" (Пю Порк 

Наївно й гумористично зву- Ю54). 
. л „ . -, До такої :к категорії „фак-

чать дальші твердження C.,– п : ч н и х м а т с р і я л і в . . ; ^ ^ 
моненка про „зв'язки амери- н н х побудована іоторнчна 
каксьішх агентів з діячами і ..праця" Сішоненка, належать 
Центральної Ради" й амеіда- j ного твердження про появу J ологічно-політичних розхо-
какську . . . допомогу для Ук- І П Юісві, „самозваного амери-; джень. Деяку ясність в тумаи-
раїни в ті роки. Як докяан і панського'„консула" Чвизна-І.ні натяки обох сторін вносить 
цісї „співпраці" Снмоненко і ЧРИНЯ достоменнісінько у СТИ- ііґославсь к и й ідеологічний 

рактус свої ж власні, не лі „карбованців у переводі на' журнал „Наша Розгледн". 
сперті ні на якому'фактнчію-, російську валюту"!.— О: P.) j який висловлює думку Едвар-
му матеріялі, твердження, Щ Р І Д . Дженкінса, „який очолив іда Карделя, довіреної особи 
„після повернення ,,яісії Ву-! янентуру на Україні", одо :Тіта, .що очолював югославсь-
та" до Сполучених' ІПхатін j американські агенти „спочат- і ку делегацію в Москві, 
американські керівні колаїку активно діяли в напрямі В цьому журналі чвтасмо, 
вживають ряд заходів для no-j.-іриву . радянсько-німецьких що згадвна вище московська 
силення свого впливу нп Цент j переговорів і провокування j дсклярація говорить тільки 
тральну Раду", одо тоді, ж j німецької агресіГ'. а потім з (про „капіталістичний Захід і 

І БЕОГРАДОМ 
ннх країн, опрацьовану в Мо-
скві, югославська делегація 
відмовилася підписати, і це 
привело до чергового напру-
ження. На останній Сесії Bep– 
::овного Совсту в Москві Xpy– 
шов признав, що відсутність 
підпису югославської делега-
ції с поганим фактом, який 
нказус на те, що ...між сою-
пом комуністів Югославії і 
іншими комуністичними пар-
:іямн існують розходження в 
цілому ряді питань ідеологіч-
ного характеру". 

Хрущов, одначе, не навів 
ніяких прикладів, які вказу-
і:алн б на конкретні причини 
розходження. В югославських 
повідомленнях також не гово-
рИТЬСЯ ПрО ИрНЧННН НЄИІД1ІИ-
еанвя Югославією .цісї мос-
ковської деклярації. У полс-
МІЦІ на цю тему, :цо розпоча-
лася між Москвою і Beorpa– 
дом, ні одна сторона не вка-
зус на справжні причини іде-

Вася.ть Внтвицьіиїн ^ ^ 

У МУЗИЧНІЙ ДІЛЯНЦІ - БЕЗ ЗМІН 

Демократична" оно.чщік називав це депреічсір. Реепублікаііеь-
КЯ НарТІЯ СК'РОНЩЬ УРЯДОВИЙ ииі л я д . Д . . п ; . и ч ю ч н , ІЦ.І ц.-
тільки тпмчагови знижки. Демократи дг^магнються іт:иі 
них .fj.,t".ui!x нротя.чаходіа. )ін цю тему висловили н і..к. і 
чілі.ні дс-мократпчні еСНаторн, і ісол. ̂ іреандент Труман. який 
між іншим перестеріг, щоб і;е допустити до некориснії'" 
впливу' амернкаисьіЮ! кризі: па стан економіки союзників 
ЗДА. Тим часом урядові кола ступають і в цій справі нро-
гол шіекою Айгенгавером серединою дороги. Вони не загіе-
, і": юг!, еамого фк::тч деякої кризи і допускають 'навіть,, 
що число безробітних може дійти до 5 мільйонів. Президент 
Аііаеигавер. а від Республіканської партії сен, Новленд, npu– 
:.tt;.i. п. що уряд рахл іться з можливістю :шечвс.ування двох 
, .. ' - l'.l:– -:і'.'і.Г.ів ДЛЯ ПРОТИДІЯННЯ ДН^ПІШОМу ЗІКК:ТОВІ Гк-ЛрО-
'ігп:і і n–. -ia'j.i.-in:iu внутрішньої торгівлі: започатісувциив 
ЬеЛИКИХ ПубЛІЧНИХ р о б і т ТИ оСНИЖеННЯ ПОДаТКІВ. АЛЄ ВОДНО' 
час уряд отягастьоя^зсрішліаацісю цих плинів, чекаючи, чи 
не покращає ситуацій на господарському .секторі бе:і нітуч 
ної :ньскції деряаівного капіталу й беа- потреби - наражувати 
державний бюдясет-на поважний дефіцит,' неминучий при 
обянисеині податків. 

Демскрати наполягають на негайних протнзаходах і фор-
мун:ть з нинішньої некорисної внутрішньої господарської 
сятх'ації головний аргумент для свосї виборчої кампанії. 
Становище демократичної опозиції зрозуміле і логічне, якщо 
йде. про .тактику у листопадових виборах, які рішатимуть 
про'дальше партійне обличчя Конгресу. Ніщо так близько 
не цікавить виборця і ніщо так не вилнвас на його рішення 
у дні виборів, як стан його тішені, - як ціни на харчово-
му й одяговому рігнку, стан праці, висота платень, легкість 
кредиту і забезпечена можливість сплачування його: Не 
тільки члени Демократичної партії, але весь американський 
нарід пам'ятай злоодасні дні з кінця 1929 і початку 30-х pp. 
Хоч економісти по нинішній день не с одностайні ододо 
скидання вини за тодішню депресію на уряд республікансь-
кого президента Герберта К. Гувера, і хоч вже Гувер заі-
ніціював низку рішучпх заходів проти депресії, все ж шнро-
к іаси виборців булії тоді такі огірчені, що на наступних 
20 і --1-іи передали владу с руки Демократичної партії. 

Яг. твердять фахівці, вирішну ролю в передвиборчих 
комбінаціях на тлі нинішньої господарської "кризи гратиме 
- - календар. Президент Айленгавер і новий секікгглр скарбу 
"АндерсЗн передбачають кіпець кризи на пізню весну-літо 
цього року. Роберт Б Андерсон не належить теж до школи 
„твердих економістів" свого попередника „Джорджа Гомфрі. 
для якого зріьноваи:спий бюджет був „альфою" державної 
еконо'ліюі. Тфіу він не боїться дефіциту для рятування ста-
ну на ринку праці. Якщо ж рішучі заходи уряду повернуть 
мі.г ііоки нинішніх, безробітних до варстатів праці, а обо-
роти щюмнелу і трг я. іі повернуться до минулорічної ВИСО-
ті' -- господарський аргумент втратить перекоиливу силу! 
у н.іЗорах. 

ромного втручання у внутрі-
.чіні справа інших держав, ію-
.ііі:і.п кішвавих антинарод-

них :шиолотів і нідітушінх 
:п ".і,. і::ип,і М І Ж І Ш І Ю Д И Г І Г О МЯ-

пітабу". В дальшому рецен-
: ент підкреелюс, одо ,;науко-
аа праця" Спцоненка базова-
на на „багатому фаіггнпно-
му матеріялі" і одО вона с осо. 
'мін.:, актуальною тому, одо 
про . . . американську екс-
і:.іи іні щодо України в роки 

:" омадянської війни сиеціхль-
чі дселіджлинн до останнього 
часу були майже відсутні, а 
ц е СПРИЧИНИЛОСЯ ДО ік . і , і і і . і 
традиції висвітлюватв ПОДІІ 
иі.ні .. иерІО,'іу Сп :: СерЙОЗНОГО 
:.ікіхування експансіоністської 
політики американського. ім-
неріялізму". 

-- . я судити з рецензії, П8-
іор кнпжюі про „імперіяліс-
тичну політику СІНА ододо 
'- кп.Гпи: в 1917-1918 pp." по-
гтавнв собі майже нездійсни-
ме завдання доказати те, чо-
го не було. Наведені ним 
, факти" такі нефактнчні й 
лалекі до роблених з них тез 
і висновків', одо звучать Інко-
ли, як справжні нісенітниці 
або невдалі дотепи. 

Так, наприклад, для CUMO– 
ненка найпершим доісазом 
, втручання США у ннутріш-
ні справи" України с його ж 
власне - твердження, одо на 
першому етапі історичних по-
ч'й 1917-1918-нх pp., значить 
у часі від лютого до жовтня 
1917 p.. „американський по-
сол у Петрограді Френсіс стйс 
. . .постійним радником Тйм-
часового уряду і одним з ор-

„розширяється сітка аме^н-
каяськнх агентів на Україні", 
куди „зокрема, переносить 
свою діяльність один . керні 

допомогою з р а д н и ц ь к о ї 1 воєнні дії в Кореї, Індо-Кн-
. . . Центральної Ради „роби- таї, Індонезії тощо, але нічо-
ли вї:е від них залежне, щоб 
;:опомогтн німецьким загарб-

гьку валюту (за іншими яідр 
мретями 20і).000)". що бу.і.. 
..періцою ілояемпоіо субси ;і 
і:ю Центральній Раді". АО 
гграг,уючи "від того, що за та 

Ку' „субСИДІЮ" Л0ДВЄ. ЧИ У.'У 
-::на було в той. час купити 

.кілька залізничих вагонів, чи 
УОЧ бн одного літака, цілком 
таки сміховинно звучить ва-
лютна трансакція 'Симонениа 
про ..карбованці у переводі 
на російську 'валюту". Д.уж -̂
характеристична для віродо-
стойности еоестського ,.флі.-
тнчного матеріял^'" о. з одно 
го боку, неспромога назвати 
банк, який пересилав Груше-
вському гроші, а я другого 
б у л о ТЄ, ЩО СОВСТСЬКІ icTOpll– 
ки не відважилися виявити 
згідно з історичною правдою 
факту, що гроші, переслані з 
Ню Иорку на руки проф. Ь1ц-
хайла Грушевського, не булн 
ніякою „іноземною", значить, 
виплачуваною американським 
урядом субвенцією (яка до 
речі, якщо. б була і справді 
такії виплаченою урядом ЗДА. 
була б сміховинно малою вадр-
рівнянні до тих 40 мільйонів 
і інших багатомільйоновнх 
дійсі:нх таки субвенцій. одо їх 
виплачували німецькі капіта-
'" пі Й ІМІ1ЄІІІЯЛІ("ГИ на ні ;-

рнвну діяльність большезш:іс 
очолюваних Леніним). У згя-
даному часі з Ню Иорку 
правді таки вислано 100,000 

карбованців, але були це i-po– 
ші, зібрані амернкаиськимн 

країнцями А" українськими 
установами, в першу чергу 

ганізаторів сил контррсволю- УНСрюзом і „Свободою", на 
:іії", і одо у зв'язку з цим у 1 допомогу українським жерт-
той час „в Росію вирушають і і.ям війни, про що є докладні 
американські „місія Рута" і, - ідомості в публікаціях" УН-
..місія Стівенса" ". Тоді буцім. Союзу, зоирема, у „Свободі" 
ТО „значну увагу амернкансь. :а п альманаху ..Українці у 

го не говорить про здушення 
угорської революціГ'. Автор 
статті підкреслює, що в тон 
час, коли в Цій деклярації 
засуджується західні країни 
за творення ним військових 
бльоиів, т. зв. Варшавський 
пакт розглядається, як „ко-
риеннй для справи миру і 
безпеки". Т нарешті автор :tra– 
даної статті твердить, що дек-
ляітцІя^ 12 комуністичних 
країн це - - перший крок на 
'шіяху до t-твореняя Комін-
форму. в якому керівна ро-
"я мала б належати совстсь-
кому керівництву. А „в не-
-:авньому мин^'лому Югосла-
вія мала дуже поганий досвід 
із КомІнформомп. 

Ось, здається, а цьому м 
криється головна причина, 
чому югославська делегація 
відмовилася підписати MOCKO– 
,пеьку декларацію. Югослав-
еькі комуністи недалеко відін-
шлн від своїх учителів у Мо-
скаі. 1 Тіто, як був, так і за-
лншивСЯ диктатором, тнра-
ном. Якщо в Югославії терор 

У голосних святкуваннях. 
що відбулися в Україні під 
кінець минулого року для 
відзначення сорокаїнччя жов-
зневої революції, важливу ро-
лю сповняли музичні І.МПрС" 
ли. Численні концерти, опе-
роні вистави, окремий тиж-
день української музики та 
виїзд київської оркестри і 
оперового театру до Москви 
мали показати багатство і 
різномані т н і с т ь музичної 
культури в Україні 

Якби судити по відзивах у 
пресі, по статтях, рецензіях, 
розмовах з мистцями тощо, 
то всі Ці імпрези проходили 
на високому рівні, збуджува-
лн глибокі хвилювання та 
викликали бурхливі овації. 
Але, коли об'єктивно прнгля-
иутнея спискам виконавців та 
програмам імпрез, томуг то 

і як виконувалося і яку оцін-
ку давала всьому тому офі-
г.ійка критика, то зразу насу-
васться ціла низка питань. 

Чому на такому вирішаль-
ному для музичної культури 
пості, як оркестрова днриґЄН-
тура, мусить обов'язково сто-
яти не-українець? Чому ук-
ікіїнців допускається одонай-
виїце до диригування хорами, 
ія ще ,,народнімв"? 

Кнївсьішй оперовий театії 
поставив у 1957 р.' впеіипе 
оперу „Мнлана" сучасного 
українського композитора мо-. 
ЛОДШОІ Генерації Г. Майборо-
дн. Тема опери — ,,визволен-
ня і прнеднання" Закарпаття 
до УССР. Там комуністичне 

тальняя квінтет. Одного цьо-
го квінтету досить, щоб ПІЗ-
Нати, які тенденції панують у 
сьогоднішньому керівництві 
музичними справами в Укпа-
їні. У складі .цього квінтету 
Сули: фортепіано, гітара, 
і.лярнет, контрабас і аісорде-
он. Самі по собі такі речі, як 
галоп, вал цс. чи кадриль, не 
збуджували .6 у нас ніякого 
".Остереження," ЯКбіІ ЇХ BHKO-
і.увалося на,товариській тан-
цювальніи .,вечірці київських 
студентів. Таїм само був бн на 
місці й акордеон, на віті, у та-
кому незвичайному товарнс-
ТВІ, ЯК згаданнп „квінтет". Та 
коли з цього робиться ,,тиж-
день української музики", ко-
ли ПИШЄП.ЄЯ про звітування 
українських, композиторів, то 
це або Kfxinnc неуцтво, або 
насміх. 

Було б ипм'дуисе цікаво, чн 
подібна імпреза могла відбу-
тися для московських студен-
тів у рямцях тижня іюсііісь-
кої музики? - На основі тих 
оглядів музичного життя Мо-
скви і Ленінграду, які дово-
дилося чнтопЬв журналі ,ХЗо-
встская Музілча". можемо бу-
ти певні, одо на таке збезче-
щеннл росиіоької музики НІ-
хто не зважився б І ніхто йо-
го не толерував би. 

Тимчасом'. орган міністер-
ства культури УССР (,JPa– 
дянська Культура") у числі 
? 28 листопада 1957 р. писав 
г.ро виступ згаданого „квін-
тету" у статті,, затнтулованій 
„Свято української музики' 

дянської України і Радянсь- менший, як в СССР, то не то 
кої Росії, спровокована в лю-
тому 193,7 року Центральною 
Радою і ( . . . - О. Р.) Троць-
ким, була результатом спіль-
ної,змови міжнародного імпе-
ріялізму". До такого геніяль-
кого „ о б щ е г о котьолка" 
(США, Антанта, німецька ін-
тервенція, Центральна Рада 
плюс Троцький) не додумав-
ся ft Це додумається мабуть 
жаден з істориків світу. 

Все ж таки ця „багата на 
фаістичний матеріял" книж-
і;а мас. за словами рецензен-
м , і деякі недоліки, зокрема, 

у ній не досить висвітлено 
експансіоністе ь к у політику 
американського імперіялізму 
щодо ( . . . О. Р.) Західньої 
України". ДО яких натягу-
сань му.-ітиме вдаватися ав-' 
тор цієї майбутньої „історич-
ної праці" і -до яких нісеніт 

гатися. малим прикладом 
цього може буТи „історична 
праця" Р. Г. Снмоненка. 

О. Р. 

му, що югославські ,,нацю-
пал-комуністи" кращі, а тому, 
що, отримуючи величезну до-1 
ПОМОГу від ЗДА, Тіто просто 
не може собі на це дозволити. І 
Він мусить, приневолений 
іґКОНОМІЧНО-ПОЛІТИЧНОЮ с и т у - і 
:іцісю, оглядатися на Захід, і 
В Югославії майже цілковн- -
то зліквідовано колгоспи, але 
не лише тому, що іншого вн-1 
ходу не було, що Тіто боявся 
катастрофлльного голоду. Ю-
ґославські комуніслі недарма 
вчилися в Москві — вони 
гниють всі способи й маігев-
рн. якими к о р и о т усться 
ІСремль, підбиваючи народи. 
Югославські провідники бо-
яться за свою шкіру, бо до-
бре знають, яка доля зустрі-
ла б їхт якби Хрущов засів в 
Београді. Так звана соцїялі-
стична солідарність в nboM.v 

підпілля і спільна боротьба, у ц і й самійі статті говорнло-
угорцш та українців проти і с я п р о ^кдаочний концерт 
.фашистських поневолюва-; „,жня, що'відбувався в залі 
чиї". Київська „Літературна ки,ш.і,Кого' оперового театру. 
Газета" (12 лцетоцада 1957) Н а ц е й р а з яе було акордео-
писала-з . приводу вистави l W j ^^ П Є р Ш В М твором внко-
. Ми лани": „Лінія керівної н а н о Н а с . о^няс ленінське 
ролі комуністичної партії рол-, ; а ц ш е н о - , foj^ н ,црограмі бу 
крита в опері просто і npu– 
родни". У пресі и на зборах 
проголошувалось „Мнлану", 
як значне досягнення україн-
ської музики. Чн справді во-
но так? Чн „Мнлана" мисте-
цькнн твір, чн тільки нідкла-
п,ена на музику пропаганда? 
Боїмося, що це ще один твір 
j. численних мертиородженнх 
ВЯПОрІВ т. зв. соціалістичного 
реалізму, при якому українсь-
кі композитори марнують свій 
талант, час і працю. 

Тиждень української coBCT– 
еької музики був, як ннсало-
. я, нагодою для звітування 
композиторів „перед нпро-
дом". Один з таких творчих 
:.вітів влаштовано для сту-
дентїв Київського Політехніч-
ного Інституту.'У програ.-іі 
Гули підряд такі творн, як 
.Галоп і Вальс", далі „Та-
нець", „Незабутній вальс", 
..Український кадриль" та ін. 
Основну частину програми 
гнконали оркестра народних 
інструментів та інструмек-

ли: ,Jb'wa про ;іеніна", „Ву-
::oi!Hiici.i:a Гі.-'.іі,і.,і". К03аЦЬ-
глй TaHeHb-,f„y темнерамент-
пому викоі?анні танцювальної 
групи народного хору"), дуе-
ти з опер т-'і інша всячина. 

Нечувана мішанина і ни-
стилевість .у доборі внконав-
ців і в складенні програм ім-
през, що відбувалися в столн-
ці України "і мали ренрезен-
тативний хдрактер. це явний 
глум над українською куль-
турою. Це! приклад, як боль-
і.іевнкн втриііують З'країнсь-
ку музику, в стані провінцій' 
ної обмеженоети і прнмітнвіз-
му. Методи - - зрештою — да-
вні й добре відомі. Подані тут 
факти свідчать тільки про те, 
одо у цьому відношенні НІЧО-
го там не змінилося. 

ҐОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

НИЦЬ му. - ітиме ВІН договорю, ви па д:: у .і вела 6 ЇХ, В КраОДО-
му разі, до становища мос-
ковських лакеїв. 

Недавно совстеька столич 
на преса, на чолі з „Прав-

дою" і „Ізвсстіями" всіх npo– 
тивннків МОСКОВСЬКОЇ ДЄКЛЯ-
рації. не називаючи Югосла-
ВІЇ ВИ ІМ'Я, затнтулунала ЯК 
націоналістів, космополітів і 
навіть агентів бурнгуазії та 
шкідників. Якщо,' мовляв, не, 
слухаєш мудрої Москви, то 
стаєш ворогом, якого треба 

ПРО „У К Є А ї В СЬ КОРО 
Ф А Б Г Ш ^ Н Т А Н А В 1 Д -
' ІЯД1І1ІЛЛ У П О Л Ь Щ І " 

Перечитуючи, як звичайво, 
„Свободу", натралпи я на допис 
п В. Н. під адгиловкок „Укра-
шсьі:ип фабриїзист на відвідн-
нах у Польщі".. Вя:е самі слова 
„український ф а б р и к а н т у 
Польщі", змусили ирнспішено 
забитися мосеСрце — і я з за-
тасвим віддихом якнаЛскорше 
перечитав имл допис, щоб дові-
дитнсь, які враження внніс цей 
уі:раїнський фабри::аит у Поль-

ниіцнтн. Отак застрашуван-.ахі. Та ще,.миліше враження 

а. 
АБРАГАМ ЛИНКі 

зку з позитивною настановою 
авторів с виявом признання і 
великої пошани. Справді мо-
жна сказати, що в наші; дні 
нема, людини, яка висловлю-
валася б про Лннколна з тін-
ню неповаги. А було інак-
те.. 

Линколн може бути трагіч-
ним символом провідника, 
упослідженого сучасниками і 

звичайну постать амерпкаись-
кої історії, один і з ' часописів 
кинув легшій докір в сторону 
українського громадянства — 
мовляв, ми дуже мало знаємо 
про Линколиа, а треба б бу-
ло. Правда одно і друге. Tpe– 
Са б знати, і не тільки з чем-
ьости. а й тому, що в тутеш-
ній минувшині с багато тако-
го. що викликає асоціації. на-

бувасться від рефлексів ззов-
ні, на грунті відношення до 
комуністичної ідеології. Всім 
ВІДОМО, ЯК СПРИТНО в и к о р і и т о -
вус Москва 'Льояльність ус-
Т р О Ю , З Д А ДЛЯ ШИртИНЯ !ii'O– 
паганди, явної й підривної 
розкладової праці. 

Линколн, цей американсь-
кий Езоп, як його часом fta– 
аивають, був мйстцем афориз-

гіукасмо козлів відпущення 
за катастрофи світового но-
рядку. за свої власні хиби. 

Правда, є це .шодське, а 
все ж у такій власне добі тре-
Са уважно поглянути в мину-
ле, бо там лежать причини 
сучасного, там можна знай-
ти помилки - минулих, за які 
несуть кару й нащадки, і там 
сяють їхні великі діла, якими 
ТІ н а щ а д к и МОЖУТЬ п и ш а т и с ь . 

Лннколна висунув на icro– 
ричний кін демос, ота рухлн-
ва, сирова маса погранігччя в 
критичній добі розщеплення 
нації історично .зовсім недав-
необ'єднаної під стягом Унії 1 подолати ззовні, вона може 
(затверджено Унію артику- і бути розсаджена' тільки зсе-
лом Федерації 1778 року). Цеїрединн". 
ідейне розщеплення привело -Линколн був свідомий ве^ 
до громадянської війни з yci– j личезннх потепціяльинх сил 
ма її жахіттями, з масовою Америки і її оборонних pecyp– 

'їв. Ця власне свідомість про: 
диктувала йому цей афоризм, 
кожне слово якого є діючим 
і сьогодні. Потенціал сил іс-
иус надалі. Треба тільки по 

Линколн і сформулював так: 
„Народ думає, що можна 
внайти шлях до миру в той 
час, як треба боротись". Так 
було і так є тепер. 

Боротись — значить поно-
сити криваві жертви.' Ніхто 
не хоче війни, а найменше ЇЇ 
могла хотіти така людина, як 
Линколн, безкраю добра і на 
скрізь миролюбна, людина 

МУ І ВМІВ ВИНОСИТИ ВИРОКИ, ВИЙНЯТКОВО! М ЯКОСТІ!, ЛЮДИ' 
сконденсованої правди. їх є 
дуже багато; і багато з ннх 
створені наче для сьогодніш-
иього дня. Ось один, для при 
кладу: „Цю країну не можна 

на, яка не. раз висловлювала 
здивовання перед іронією до-
лі, що саме її поставила в 
центр кривавих подій. 

Миролюбність і ПОСТУПЛИ-
вість - прекрасна, шляхетна 
риса, але, переходячи певну 
межу, вона стає пороком. То-
му згадану думку Лннколна 
треба повсякчас позторювати, 
як загрозливе мемсито для 
тих, які хочуть миру за вся-
ку ціну. Для Линколиа боро-
тись чи поступатись ніколи 
не було проблемою, він вірив. 

мав Линколн, як проніс свій 
тягар до кінця. На своєму по-
сті він був фатально самотній. 
Кабінет міністрів був яастро-
сний в цілому проти прези-
дента, а члени його Не 'об'сд-
нані між собою. Там бо снді-
ЛН Ч е Й З І СІВОІ'Д. ДИСТИНГО-
вані джентлмени, які з по-
гордою дивилися на провіи-
щяльного адвоката, які самі 
були претендентами на ноні 
націю від молодої Республі 
п а п с ь к о ї п а р т і ї , ЯКІ її НЄ ДІЄ 
тали і не могли цього забути 
Там сидів мінігтер s оборони 
Стантон, який погорджував J ?ків із урядом в Бонні. 

ням, шантажем і погрозамн 
кремлівська кліка все ж таки 
старається підкорити Югосла-
вію своєму керівництву у всіх 
ділянках. Веоград не збира-
сться одверто виступати про-
тн Заходу, знаючи, що посло-
б л е н И Я ЧИ ПрИПИИеННЯ 38ХІД-
ньоТ матеріяльної і до деякої 
міри моральної підтримки оз-
начало 6і кінець югославсько' 
ГО ,,н.чціонал-і:омуністнчного" 
експерименту і, що найважяі-
ше, кінець югославських ко-
муністнчннх керівників, Tene– 
рішній стан речей дозволяє 
на припущення, що Москві 
таки не вдасться захопити 
югославського „молодшого 
брата'' доти, поки теперішне 
керівництво в Београді мати-
ме змогу боронитися. Очеви-
дно, Тіто жаліс, що поквапнв-
ся визнати східньо-німецькнн 
комуністичний режим ціною 
:ірвання дппломатпчннх зп'я-

Тіто 
Линколном, вважаючи його 
нездалнм до Президентства. 
Взагалі було багато й одвер-
тих отестііі щодо резиґнації 
його з презндентурнг Кои-
грес був проти Лннколна до 
такої міри, одо коли прийшло 
до нових виборів і почала 
к рнста л і л у ват Й С Ь суспільна 

u;o двох можливостей не мо-jonuiia щодо затримання ста-
же бути. Цю думку він впс- тус кво, тобто переобрання 

занадто вірив, що без нього 
Захід не може обійтися в 
иолітзгчно-військовііі розгрі з 
Москвою, і вважав, що захід-
ні країни з цієї причини му-
сять миритися з усіма його 
гатіями. Він гірко помилився: 
Захід одностайно підтримав 
Західню Німеччину в її дип-
ломатнчно-політнчнії! розгрі 
іг Югославією, і београдсь-
кНй дігктатор переконався, 

мав я, коли пррчцтап, що цим 
ьідвідувачем був ніхто інший. 
як знаний'чЗ(Ілій українській 
громаді Шикаго поважаний, со-
ліднна і знаний з своїх пожертв 
на українські цілі п. Лев Тягян-
бік, власник великої, модерно 
улидасеної м'ясврні. 

Мушу признатись, що дуже 
подобалась мені його доповідь, 
яку пін виголосив на сходинах 
Товариства-Українських Про-
мисловців про свої врал:ення з 
подорожі до Польщі. Особливо 
сподобалась його об'єктивна 
оціика „відлите" в Польщі, яка 
настала після познанських за-
ворушень —..як також оцінка. 
політичного і матеріяльного по-
ложення наїрих'Людей, які опн-
ііилися не з свог.і волі на терені 
Польщі. 

Побажаннм„було б, щоб п. 
Лев Тягннбік повторив свою 
доповідь про враження а поїзд-
кн також ції публічному внету. 
пі длВ пшрокЬго загалу. 

Володимир Вавркпшн. 
Шнхаго, 3 лютого 1958 

що не Захід без нього, а він 
Лннколна, то не було B . H O H - J ^ заходу не може обійтися^ 
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ВІДЗНАЧЕННЯ РОКОВИН 22-го ОІЧНЯ 
;-: У ДЕНВЕП 

Уряджування а в я т о ч н н х 
академій для відзначування 
наших історичних подій мас 
кращі вигляди по місцевостях 
більшого скупчення українсь-
кої іміграції. В' більшому 
СереДОВВЩУ з : ш с і д н с к о р і ш е 
ЗНанДуТЬСЯ СИЛИ ДЛЯ ВНКОН.1Н-
яя мистецької програми, як 
в академіях, улаштованих 
для нашого громадянства по 
менших місцевостях," а також 
у виступах з тісї нагоди на те-
левізії, чи радіо перед амери-
і г а н с ь к о ю п у б л ш О Ю , а б о c.iv– 
хачамн. Ало на практиці по-
казусться, що добра' воля ва-
ІІІТЬ малої громади людей мо-
ЖЄ зробити багато. '' 

Одногодннну радіопередачу 
з катоди 40-річчя 2?-го Січня 
зорганізувала для амернкан-
ських слухачів Українсько-
Лмернканська Громада в Леїі-
вер, Колорадо в дні 19-го сі ч -
ня ц. р. через місцеву nony– 
лярну радіостацію KFLM,. ві-
дому з цього, що передає най-
кращу клясичну музику. 

Мовна частина програми 
була, передавана в. англінсь-
кій мові та була переплітана 
українськими піснями і музи-
кою з платівок у виконанню 
найкращих наших мистець-
ких сил в Україні. Говорив 
радіовнй спікер, що мас пре-
красну дикцію і милий бари-
тоНовнй голос, та втішається 
немалим числом культурних 
слухачів. 

Дуже змістовний і цікавий 
текст передачі, виголовлений 
Українсько - Американською 
Гррмадою, . інформував слу-
хача про історію України, про 
сильну і високо - культурну 
Київську Д е р ж а в у І ріку Лн:-
про, .як головну артерію тор-
гінлі, про Козацьку Державу 
та про підступне загарбання 
Москвою ціс! Держави. З'ясуй 
вав спікер теж про ролю Шев-
ченка у відродженні украінсь-
коі нації.. Наприкіиці цісі пе-
редачі переплітаної піснями 
говорив спікер про створення 
української державносте в 

Вечерниці І 
„ЧЕРВОНО! КАЛИНИ" 

СУБОТА, 15-го ЛЮТОГО 1958 р. і 
УКРАШеькигі і ід i t u u n n ДІМ ' 

. ПОЧАТОК: H:Su ш-чора. , і 

.ХЛХ4.4.4,^4.4-4.4.J.J.4.J.4.4.4.4. 

І ВИСТАВА ОБРАЗІВ 
МЙСТЦШ^: и 

ГУЦАЛІОК, ГЕРУЛЯК, 
ОЛКНСЬК Л-ПКТРІШІШІ, 
ОЛЕНСЬКА Хрп ПАЧОВСЬКІІП В„ 
СОЛОНІЙ, У Р Б А Н . 

ПЮДОВЖЕНА до ів-го лютого і95я Р. 
а УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ - ІІЮ ІІОГК 

, Ч і . В и с т а в а відкрита: 
в П'ЯТНИЦЮ - 7-9 год. вечора 

а СУВОТУ ft НЕДІЛЮ -^ 1-8 год. вечора 
: f a t f t f t t f j f f r ^ ^ W r f r 4 H r 4 ^ e t 4 H r 4 ^ t ^ t ^ W f f r t ^ i f T 

УВАГА! .ФИЛАДЕЛФІЯ Й ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКЕ СПОРТОВЕ Т-ВО „Т Р И З У Б" 

у ФИЛАДЕЛ-МІ, П'.і. 
Запрбшус 

Українське Громадянство, зокрема Українську Молодь 
.. .. на 

Велику СПОРТОВУ ЗАБАВУ 
. - щ о відбудеться --

в СУБОТУ, 15-го ЛЮТОГО 1958 р. 
В ЗАЛІ ГО РОЖА П( Ї,КОП) КЛЮВУ 

пря 847' гі." Franklin Street у ФИЛАДЕЛФП 
В ПРОГРАМІ вибір королеви та вагото інших несподіваний. 

Д о танців гратиме відома УКРАЇНСЬКА ОРКЕСТРА 
' - З ЧЕСТБРУ. 

Є ДОБГРНИИ ВУФЕТ у заряді Вп. Пянь. 
т Побажаний ВЕЧІРНІЙ СТРШ. 

ПОЧАТОК о год. 7:86 вечора. 
'Гфрну забаву запевняє - КОМІТЕТ 

им 
З доручений СУАСТ-Схід - КЛК НЮ ИОРК 

” ^ у л а ш т о в у є - -
ж днях 22-го і 28-го ЛЮТОГО 1958 р. 

на WH1TEFACE - MARBLE M0UNTA1N, WOmmftlon, N. Y. 

КРАЄВІ ЛЕЩЕТАРСЬНІ ЗМАГАННЯ 
! а Л.ІЬІІКПГЬКіп КОМВШАЦП МУЖЧИН та ЖПІОК. 

Зголошенняі до участи в змаганнях слати 
до ’,'0-го лютого на адресуr Mr. BOHDAN RAK -

43-21, 49th StreetX. І. С. 4, N. Y., N. Y– (Tel.: TW Я-Т883) 
ЗБІРКА''ЗМАГУНОК 1 ЗМАГУНІВ 

і. суботу, 22-го лютого 1968 p.. о год, 12-lft вполудие , 
в „скі-додж" на Marble Mountain. 
Адреса, для резервування нічлігу: 

Courtnes Maplewood, Wilmington, N. Y. T e l : 20. 
Проситься всіх зацікавлених слідкувати снігові репорти в 
американській пресі. Якщо умовний сніжні на Whitoface -
Marble Mountain з" датою 20-го лнУгого 1958 р. будуть гірші. 

як fair to good,' змагання автоматично відкликуг.ться. 
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Наукове Т-во ім. Шевченка в ЗДА 
v - и й КУРС ВИКЛАДІВ 

Університету Унраїнознавства 
ніш НТШ в НЮ ПОРКУ 

П Р О Г Р А М А : 
П'ЯТНИЦЯ, 14-гл ЛЮТОГО 1958 р. - год. в:АО - 8:10 веч. 

В. ЛЕВ: Поети українського символізму - год. 6:00-6:40; 
В. ЗАГАИКЕВИЧ: Слопо о Полку Ігореві, v - 6:45-7:25; 
Б. ” ВЕРЕСТ-КОВАЛІВ: Початкн українського кіна -

год. 7:804:10. -
а 

СУБОТА. 18-го ЛК^ГОГО 1958 р. - год. 3:80 - 7:10 веч. 
в. ЛЕВ: СемінарШнІ вправи: читання ft інтерпретація тяо-

рів - поетів символізму - год. 5:50-4:55; 
К. КИСІЛЕВСЬКИИ: Історія . української відміни -

ГОД. .-,:00-..М(і: 
М. ВЕЛИЧКІВСВКЙИ: Економіка України - год. 5:454:25; 
І. СОНЕВИЦЬКИИ: Історія української музики новітніх 

часів - год. 6:30-7:10. 
” Всі виклади 1 семінар відбуваються в залі НТШ 

302-304 Захід 13-та аул, а Ню Норку. 
Дирекція УУ ігри НТШ 

f l l М І WfOt 

РІЧНИЙ БАЛЬ 
БІЛОРУСЬКО-АМЕРИКАНСЬКОГО 

ог, С Д Н А І І Н Я у ЗДА 
- в і д б у д е т ь с я -

в СУБОТУ, 15-го ЛЮТОГО 195Я р. 
у LENOX HALL - Gnw BaHroom 

252-254 Second Street, New York City (близько Ave– "C") 
. . a 

УСІХ СЕРДЕЧНО ЗАПРОШУЄМО ! 

ПОЧАТОК о год; 9-М веч. ВСТУП: 52.50 

в а М 6 В О М 0 6 і О П М 9 1 8 8 0 0 М О " 0 0 0 " 0 0 0 " О О М О " І 

1917-20 pp., підкреслюючи що 
була вона створена на прав-
даних демократичних засадах 
і ЩО В ній б у л и забезпечені 
повні горожанські права всім 
меншостям. 

Кілька.днів перед передач-
чю Українсько - Американеь-
ка Громада розіслала' кіль-
касот повідомлень, а радше 
запрошень до різних амери-
канців. щоб слухали цю пе-
р е д а ч у . В з а п р о ш е н н і П08І-
домлено, що в часі, коли по-
над -нашими головами літа-
ЮТЬ „СПуГНІКИ", МИ НЄ ПОВНН-
ні легковажити собі против-
ннка, а повинні старатись піз-
натн не тільки його сильніші, 
але - також слабі сторони. С а -
ме про ці слабі сторони Росії 
була мова в передачі в неді-
лю 19-го сІчкя. 

Ци передача була , також 
опублікована - в найбільшім 
місцевім щоденнику „Дн Дея-
вер Пост". 

Управа Укр. - Амер. Гро? 
мади одержала признання і 
подяку за цю передачу від 
слухачів своїх та американ-
ців. Американці захоллюаа 
лись „українською піснею, чу 
довнмн голосами українців та 
цікавими інформаціями про 
Україну". Деякі запитували, 
коли буде наступна україксь-
на передача. 

Варто, щоб приклад Деввс-
ру захопив теж інші україн 
ські-громади до зорганізував 
ня таких передач хоч один-
два рази в році, з нагоди на-
ших національних свят. Прв 
нинішніх фонографічних до-
сягневнях організування та-
кнх передач зовсім л е г к е . 
Зробивши добріш вибір пла-
тівок, та підготовивши солід-
ний текст програми, передачу 
може зробити навіть' одна лю-
дива і то таку, яка не багато 
різнитиметься від програми 
передачі, в якій бере участь 
кількадесять добрих артистів. 

Передача переплітана доб-
римн піснями і музикою лег-
ко знаходить слухачя. Оче-
видно, що платівкам, янконп-
ним аматорами, не повинно 
бути місця в такій передачі. 
Найкраще вибирати добрі ми-
стеньга платівки. Більше ко-
т.нс-ннм С робити таку передл-
чу через більш популярну, 
хоч і дорожчу радіостацію, та 
через доброго спікера, бо то-
ді успіх запевнений згори. 

Багато міг би допомогти 
УКі:л, видаючи стандартні, 
але добре опрацьовані тексти 
для радДовнх передач, з яаго-
дп таких роковин як 22-го 
Січня, Шевченківські та Пер-
шого Листопада. Скажім на 
сорок хвилин часу кожна. 
Шоцо пісень І музики, то 
У Ккл міг би також через на-
шнх знавців порадити, які 
пісні, чи музнка найкраще 
надаються в даному місці пе-
редачі. 

гТалевно, що не мало яа-
шнх малих громад скорпста-
ли б з таких улегшень, бо не 
в кожній малій громаді зиай-
дуться люди, які самі можуть 
улржитн програму. 

В , Лн Деявер Пост" з 1-го 
лютого ц. p., вміщено статтю 
Українсько -і Американської 
Громади з нагоди 22-го Січня 
п. н. „Ахіллева п'ята Росії", в 
якій вказусться на найбільшу 

СТЕП ТА ЙОГО МИСТЕЦТВО 
На тану цікаву тему відбу-

лася В кінці листопада, допо-
ui;u. П. Алсксандра Лагутен-
ка; В „Українському Домі" в 
Парижі, з рамени Ухраїнсь-
КОГо Академі'шого Товарнст-
ва. Доповідач зазнайомив 
присутніх, що запоинллн за-
лю, зі степовою полосою, що 
простягається від ,,Кнтаись-
кого муру" почерез зловідомі 
нам Алтай та Казахстан до 
України та закінчується на 
мадярській ,,пушті'' під Вуда-
пештом. Окрему породу лю-
дей витворив степ - скорих, 
відважних, в потребі жорсто-
ких, з погордою для „гречко-
ейв", UJO яемов хробаки рн-
ються в землі Степові люди 
в о л і ю т ь бути руїнниками 
аніж будівничими. Степовики 
Це вроджені мисливці, завзя-
ті вояки і захоплені стратеги. 
В ХП-ому і ХІП сторіччях 
степовншг заволодідн схід-
ньою та середньою Европою, 
хоч їхні ВІЙСЬКОВІ СИЛИ не бу-
ли чисельні. 

Через наступ азійських сте-
повиків занепала - за твер-
дженням доповідача — наша 
Княжа Держава. 

СТЄПОВІ ПРОВІДНИКИ ВІД2НЗ-
чалися розумом і добрим opi– 
г.нтацііїним змнелом. Ані тев-
трви, ані хрестояосні лицарі 
не могли рівнятися з ними 
щодо стратегічної тактики 

або знання психології ворога. 
Степовики - скити не залнша-
ли за собою величавих Gy;ii– 
вель, фортець чн інших cno– 
руд, бо вони не прив'язували' 
ся до місця, були помадами. 
Лише в їх могилах (прим, в 
Нікополі на Україні) , знай-
шлн вчені, що їх розкопува-
лп, багато золотих, незвнчал-
но маіісторннх прикрас, які 
за словами п. Лаі-утенка: — 
„Москва накрала тонами на 
Україні та вивезла в свій 
,,Ермітаж", щоб пишатися — 
„своєю минувшиною" — до 
якої москалі, , як нестеповий 
нарід, н е НИЮТЬ найменшого 
права...". 

Небуденна тема була ncpe– 
дана цікаво і безпосередньо. 
Висвітлення мистецьких зраз-
ків степової творчості!, зокре-
ма тих, що находяться в „Ер-
мітажі", зацікавили глядачів. 
Голова Українського Акаде-
МІчного Товариства п)Х)ф. Ол. 
Шульгян подякував теплами 
словами за Всіх присутніх до-
повідачеві. Дискусія не могла 
відбутися, бо доповідач, який 
живе в ірівськім старечім до-
МІ в Абондан, поспішав на 
поїзд. Слухачі внеказалй по-
бажаннл, щоби частіше - за-
п рошу вати п. Лагутенка на 
доповідача, та Щоб наші вн-
даанніггва поцікавилися його 
працями на мястецькі теми. 

Л.В. 

Діфенбейкер заявляє, що міжнародна 
агенція повинна контролювати космічні 

Торонто, 
прем'єр Джан Дж. Діфенбей 
кер промовляв на зборах Тп-
варистяа Канадійськнх Адво-
катів і заявив, що треба б 
створити міншародну агенцію, 
яка контролювала б космічні 
простори. Він сказав, що сві-
тові правнвки повинні підго-
тоннти закон, згідно з яким 

простори 
- Каяадійськнй можна було б контролювати 

космічні простори так, як цьо-
Го вимагає міжнародна полі-
тика. Ця нова агенція, зорга-
нізована на взір Міжнародної 
КокІсП АтомовоТ Енергії, ма: 
ла б дбати про те, щоб „кое-
мічннх пролторіи вт(прнрнг-
товувано тільки для наукошіх 
і мирних цілей". Прем'ср ДІ-
фенбенкер домагається, щоб 
заключнти. міжнародну кон-
венцію, без порозуміння з 
якою не можна б вистрелю-
вати штучні сателіти і керо-
нані ракети В КОСМІЧНІ npoc– 
тори. Всі держави, малі й ве-
янкі, мали б мати .рівні права 
в космічних просторах над 
своїми територіями до висоти 
300 миль, а простори понад 
тією висотою мали б бути до-
ступні для літаків всіх дер-
жав. 

niBJi^BjuniffHBiinBBHFi 

слабість совстської Росії — 
на поневолені нею народи, 
які як сказано в статті, були 
колись окремими вільними 
державами із власною істо-
рісю та культурою.. Між по-
неволеними Москвою народа-
МИ С 10 -мільї і он о вин українеь-
кип нарід, який 22го січня, 
1018 p., по тяжкій боротьбі з 
Росією створив І проголосив 
незалежність, що її одначе 
Москва знову знищила. Укра-
їнський нарід — сказано да-
лі, не' склав зброї. У від повід-
ЯНЙ МОМент ВІН НЄ буде ДОПО-
магати Москві в 3 загарб-
ницькях цілях, а стане знову 
творити свою державну неза-
лежнють. 

В ИеДІЛЮ 20-го січня Ц: р. В 
обНДВОХ українських церквах 
Денверу відправлено молебні 
в наміренйі Українського На-
роду. А вечором відбулася 
Святочна Академія, в nporpa– 
Му :ІІ:ОІ ВХОДИЛИ: ПрОМОВН, 
відчитай на уривків 3 ГЧ'. У н і-
версалу, слів мішаного хору 
лід управою п. Ярослава 
Нижника та декламації. 

R.K. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Ютика, Н. Й. 

Укімінська молодь аідавачнла 
40-РІччя Української ДержаВг 

' ; иости. 
Місцевий Відділ Українсько-

го Конгресового Комітету Аме-
ри.:и золлянував був на більшу 
скалю відсвяткуватл 40-РІччя 
Проголошення У к р а і н с ь кої 
Державності!. Пороблено було 
відповідні заходи в тім Напрям-
ку. Однак,, з ркшнх причин свя-
го відкликане. 

Та бувають випадки,, що в не-
щастю трапляється щастя. Тим 
шдстям Іуда місцева молодь, 
яка вже давно зорганізувалася 
в УкраХнськиВ Клюб Молоді, 
щоб таким чином зберегтися 
при українській спільноті. Віль-
ша кількість цісі молоді виіха-
ла з рідного краю в пелюшках, 
роджена на скитольщаві, або 
роджена ген далеко від рідного 
крию, в ново придбаній батьків-
піти. Ця молодь не мала нічо-
го спільпого з 22-нм січня 1918 
року, але ЇЙ припала велика 
честь заступити їхніх батьків, 
що творили і зрошували свосю 
кров'ю 22-ий січень, гідно від-
святкувоти те, що їхні батьки 
творили. Дня 2-го лютого 1958 
року, в одній з репрезеитацій-
иях заЛь Готики, відбулося свя-
то відзначення 40-Річчя Про. 
голошення Української : Дер-
жавиости, влаштоваае уіфаін-
ськоЮ молоддю. 

Свято відкрив студент Грпці.-
ко Гуцал, в своїй промові він 
твердо підкреслив: „Ми, мо-
лодь, зорганізована в молоде. 
чий клюб, молодь, яка мало 
знас, або взагалі нічого ие знос 
про нашу Батьківщину - Укра-
шу, масмо за завдання ступати 
слідами наших предків, бо в 
нас пливе українська и кров, 
б'сться українське серце". 

Короткий, але змістовний ре-
ферат виголосив інж. Ігор Кош-
маи. Студентка Наталка То-
польиицька і студент Володи. 
мир ЛІТИНСЬКИЙ відспівали дуст 
„Тихесенький вечір" - музика 
Стсцеика, і арію з „Запорожця 
an Дуяасм", при аі;омпаніямен-
іі п. Олени Кокодинської. Дек-
лямуиали ітуденти пп. Марів..а 
r. .!.-'i...,. і Микола РоВко. Інші 
члшш шнобу внкчиали кілька 
народних танків, іл?уценіки Во, 
стОнськоі музичної школи пан: 
иа Наталка Тонольницька BHI:C– 
цала чотири арії з опер Кармеїі. 
Лабогсн і Мадам Вотерфлай. 
при а.:омпаиіяменті професора 
Магендаиса. Молоду співачку 
п.ч-бліка обдарувала рясними 
оплесками. 

Під кінець виконано членами 
молодечого клюбу дві україн. 
ські пісні „Вкраїно, Мати" 
муз. Стецеика, 1 „Україно" -
муз Е. Козака, під диригенту, 
рою п. Олени Кокодинської 
Свято закінчено відспіванням 
„Ще не вмерла Україна" всіг.ю 
присутньою публікою, яка за-
повішла була досить простору 
золю. - ^ 

В. Запарошок 

У справі поштової достави „Свободи" 
..Свобода" появлясться кожного дня (за виїмком неділі, а 

лояеділкове англомовне число появляються ралом із суботнім 
українським виданням) з датою нпст^иого дня, а на пошту її 
доставлясться кожного дня її появи, себто по полудні перед діь. 
тою, яка зазначена на самій газеті. Доставу „Свобода" иа пошту 
поліпшено, для добра, та в інтересі П читачів, перед пів роком, 
придбавши власний автомобіль, що ним перевозиться газету ло 
недалекого головного поштового уряду. Тим не менше деякі з 
читачів усе ще жаліються на нерегулярну доставу ..Свободи" 
листоношами до їх доців. Щоб могти-цю справу знову пиравімрія 
І ПОЛІПШИТИ, іиюхасмо тих читачів, яким „Свободу" доставляє 
пошта нерегулярно, зголоситн це до Адміпістраціі ..Ск.)0о;і.і . 
подаючи своє ій'я і прізвище, адресу нп:лючно 4 повясавою 
зоною) та зазначуючи нерегулярність: запізню доставу, доставу 
„збірну", себто по кілька чисел одноразово в тижні і т. в. ЦІ Дані 
Потрібні ДЛЯ інтервенці ї В ГОЛОВНОМУ ПОШТОВОМУ УРЯДІ ДЛЯ ПОЛІП-
шення достави „Свободи" місцевими поштовими урядами і листо. 
ношами. 

2 ? Й 5 5 І ^ В Е З , , 5 , І ^ Ш Ш - ПОЛІНЕЦЬ ТУРБОТАМ ПРО 
ИАрВУТШСТЬ ЛІЯ ВАС І ВАШИХ РІДІШХ. ЦК МОЖК.-
тк шіонш ОСЯГНУТИ, ко.іи Bi3bMFrrt: о п і к ІЗ олга-
НЛДЦЯТН РІЗНИХ РОДІВ ЗЛІЛ:ЗНЕЧКННЛ ііл СУМИ Д О 

5.1)00 до:і. В УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ союзі . 

16-го ЛЮТОГО - 9-го БЕРЕЗНЯ 

ВИСТАВКА КАРТИН 
.Сергія Ніндзерявого-Пастухова 

її з а м х .П'ГКРЛТУРНО-МШТКЦЬКОГО КЛЮСУ 
149 2nd Ave., N..Y. С. 

ВІДКРИТО: субота 8-Ю ,веч.: неділі 1-Ю веч. 
Відкриття т ИЄДІЛЮ 1 в-го ЛЮТОГО - о год. 1-HL 

Плитне попітичнв оголошення. 

УКРАЇНЦІ МІСТА ГЕМТРЕМКУ! 
ГОЛОСУЙТЕ 

при правиборах на Міські Уряди м. Гемтремку, 
. які відбудеться 

в дні 17-го ЛЮТОГО 1958 р. 

кандидата на Міського 
Радного: 

калдидата иа Мейора 
м. Гемтремку: 

Увага! НІОАРК, Н. Д ж . Г Уб^гаГ 
УПРАВА Т-ВА ПРИХІЬЇЬІШКГО У Н Г 

М. НЮАРКУ 
— п о'в і д о м л я с — 

ВСІХ СВОЇХ:^ШІЕНГВ і С т Ш А Т И К Г О , що 

Загальні 
РІЧНІ ЗБОРИ ТОВАРИСТВА 

- в і д б у д у т ь с я -
в НЕДІЛЮ; 1в-го ЛЮТОГО 1938 р. 

"ГОД. .4-ій ПО п о л у д н і 
В д о м і в ц і О С В У А (KOMfiaruHThi) 

прк 9 Bdmont Ave.. NEWARK, N. J. 
ПОРЯДОК ЗБОРІВ: 

1. Відкриття та вибір Президії; 
2. Доповідь голови Об'єднання п. проф. 1- ПАЛИВОДИ.rtn 

тему: ..Державний Центр і українське іміграція"; 
3. Звіти керівних органів та Контрольної Комісії; 
4. Дискусія над звітами та уділення абсолюторП; 
5. Вибори керівних органів. 

Н УПРАВА ТОВАРИСТВА 

Короткі Вістки 
Щ 3 Японії відкликано всі 

американські війська, які ста. 
ціокуяалк там від часу закіи-
чеиня останньої війни. Запиши. 
ЛОСЬ ще коло 40.000 летуиів і 
летунського персоналу та 20.000 
Моряків т летунсько-морській 
базі в Окінаві., Відкликання вій. 
ська а Японії сталося па прось-
бу японського прем'єра КІші, 
висловдоіу під час Його ocrdn– 
ньої візнти у Вашнигтоні. лію-
нія домагається також передай, 
ня їй цивільної адміністрації па 
Окінаві, але ЗДА на це не по-
годжуються. 

Щ ІІІпдгнно . африканський у 
РЯД У ВІЙСЬКОВОМУ ПОрТІ СІМОИ-

:.іип. який донедавна був анг-
лійською морською базою, завів 
Вогослужби в місцевій ПНГЛІ-
::lll.'L:.ifi церкві ВИКЛЮЧНО ДЛЯ 

білих. Усі Церкви в Південній 
Африці протестували проти сет. 
реґаиіяної політики уряду та-
кож в церковній ділянці, але 
уряд не взяв цих протестів 
під увагу. 

Сергій Жарова, 

ДОНСЬКІ 
КОЗАКИ 

ХОР і ТАНЦЮРИСТИ 
MOSQUE THEATER 

СУБОТА ВЕЧІР 
15-го ЛЮТОГО 1958 р. 
Білети в продажу при касі 
театру Mosque і Вамбергера 
в цілі S 1.00. 2. З, вкл. текс. 
Поштові замовлення: Mosque, 

Newark, MArket 3-1815 
Всі місця резервовані. 

Я 

Дітройт, Иіш. 
річні Загальні Збора Відділу 

Toe. „Самопоміч". 
В дні 19 січня 1958 р. відбу-

лися Річні Загальні Збори Від-
ділу Т-ва „Самопоміч" в Діт-
ройті Після звідомления ГОЛО-
ои ВІДДІЛУ інж. Данила Bepe– 
зовського з діяльиости Управи 
і предстаииків поодиноких ор-
ганГв Т-ва з діяльиости їхніх 
ресортів, контрольна комісія по-
етавила пропозиції у д і л . и т и 
уступаючій Управі Т-ва абсо-
люторію. По прийнятті Збора-
ми виессиня контрольної ;:OM!– 
сіі приступлено до вибору ио-
воі Управи Відділу, до якої 
увійшли: д-р Олександер Ма-
рітчаі:- - як голова, Роман Диц-
ко - 1-irti заступник голови, 
п. Емілія Запорожець - 2-ий 
ааст голопи. Иосиф Крупка -
секретар, о. Ярослав Книги, 
ницький І о. Олександер Бико-
вець - Відділ суспільної ОИІ-
ки. Івап Кульчицький -– t каро-
ник; контрольна комісія: Д"Р-
Іван Білоус. Інж. Допило Бере, 
зовськнй І інж. Роман Крохма-
люк: Товариський Суд : мгр. 
Михайло ЯужпЛ, Л-р колоди, 
мир Чавс І проф. П. Гайда. Ью-
ро нової Управи міститься піл 
ч 10338 Дж. Кампау. пул в^Лі-
тройті-Гемтремку 

ichael J. 
MOZOLA 

for COUNCltATAN 
КВАЛІФІКАЦІЇ:' 
Від 28 років практикуючий 

адвокат; 
Кол. міський синдик; 
Кол. синдик ШІ.І.П.Н.-І Ради; 
В и з н а ч н и й пч .м : I ;H-J . I : I IH ДІЯЧ, 

відданий робітничій справі. 

H e n r y R. 
KOZAK 
for MAYOR 

КВАЛІФІКАЦІЇ: -
Кол. 3-терміновий демокрп-

тичиий стейтовий сеяптор;' 
.1-терміновий радний міста 

Гемтремку; 
Кол. президент Дсмократич. 

ноі партії І дистрнкту Діт-
ройту; 

Досвідчений з а к о н одавець 
для населення. 

О. М 

ф Східиьо-иімецькі иомуіогти 
стягнули з поїзда, в якому вер-
талися з Мос::ви до Західнми 
Німеч,чиии учені, вивезені боль-
шевігками до СССР після за . 
кіичеияя війни. - трьох учених 
разом я родинами, разом 12 
осіб. Як заявили комуністи. во-
ни „змінили думку" 1, рішили 
не їхати до Західньої Німеччи-
яи. 

ЛІТЕРАТУРНО-ВШСТЕЦЬКНИ КЛЮБ 
в НЮ ПОРКУ 

повідомляє, що - -
в П'ЯТІ ПІЦИ'. 14-го ЛЮТОГО - о год. 8-ій веч. 

— в і д б у д е т ь с я — 

Д И С К У С І Й Н И Й ВЕЧІР 
з автором В. KOCAFEHKOM - КОСАРЕВЯЧКМ 

про його книжку 
МОСКОВСЬКИЙ СФІНКС 

Міт ; сііля В образі Сходу Евроцк. 
-feafc– 

Іван РОМАНИШИН 
JOHN ROMANiTlON, Esq. 

ПОВІДОМЛЯЄ ПРО 

ПЕРЕНЕСЕННЯ 
своа АДВОКАТСЬКОЇ КАНЦЕЛЯРИ 

' - - на 
790 BROAD Street Room 308 

NEWARlf 2, N. J. 

2 УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК у СІНА ' 
її1 . . Веет гв-та аул. и. if. ї 

.1АГІДАШІЯ МИСТЕЦЬКОЇ КУРАТОРИ 
В НЕДІЛЮ, Кі-ю ЛЮТОГО 1958 р. 

о 6-ій год. дня 
в примЬцеяиі.УВАН у США 

в і д б у д е т ь с я ' засідання Мистецької КурцторИ. 
Д О П О В І Д Ь проф. Днм'яив ГОРНЯТКЕВИЧА: 

, „НАННОВІШІ ПУВЛШАЩІ З ДІЛЯНКИ 
f УКРАЇНСЬКОГО МИСТЕЦТВА" 

ВХІД вільний. кЕРганнцтво КУРАТОРИ ^ 

Д-р Олександер СМІГЕЛЬСЬКИЙ 
ОПТОМЕТРИСТ 

повідомляс про 

ПЕРЕНЕСЕННЯ 
СВОЄ! КАНЦЕЛЯРІЇ 

з ПРВШГТОІІУ до МЕППЛВУДУ 
І HARVARO AVENUE Corner vaBey Street 

Opp– Maplewnod Country Club 
Години прийнять Phone: 

sa попереднім лголошевням South Огапке 2-6513 

RE-ELECT 
for MAY9R 

ALBERT 
J. ZAK 

УКРАЇНЦІ ГЕМТРЬМЇСУ! 
ІЧ)УІ0СУИТІ2 

ПРИ ПРАВИБОРАХ 
В ДНІ 17-ГО ЛІОТОІЧ) 

в ГЕМТРЕМКУ 
на тсноршінього Майора 

Альберта 
й. ЗАКА 

Майор Альберт П. ЗАК сгпрпвся чмрея в років п о л і т 
ПІИТН відносини в місті Гемтремку U КОЖНІЙ ДІЛЯНЦІ господ 
ДарЬЬКОГО 1 КуЛІ.ТЛ'рНОГО ЖИТТЯ ТЦ ООобЛНВО П(ИПО ВІДНОСИВ-
ся до українського населення мйтн. Зокрема Майор ЗАК 
старався', берегти інтереси робітництва і иангплі працюючих 
н Гемтремку. Він пічжадмв ретельну господарку міста, а 
оголошена неднвно програма Майора ЗАКА, передбачав 
дальше поліпшений відносин н Гемтремку, у вичислених 
в 'прогр:ші 10-ох пунктах. Тому пики: иідднннй на переви-
бір Майора ЗАКА с голосом u користь мешканців Гемтрем-
ку. Слід зазначити, т о Майор ЗАК відзначив роковини VK– 
рвжсьиоі дер:кАВНос7н 2J-ro січня 1957 і 1958 pp. виданням 
окремої прокллмицц ..Українського Дня" ц місті Гемтрем-
ку, а далі, що Майор ЗАК с індорсоваиий до пере вибору 
на давне стаиовище майора УкраІнсько-Лмернкаиськнм 
Гетьманським Сою:юм і Українським Демократичним Kjno– 

Й бом у Гемтремку. 

Платно політично оголошення. 
С ' Ч ^ Ї - " M – ^ ' о с ^ о с : з о c r u d e r 3 o c r ^ o ^ ^ 3 e t i ^ o ^ S o ^ 3 S l i o o ^ S e c s 3 e t , -

І У К Р А Ш Ц І міста Г Е М Т Р Е М К У ! 
J П І Д К У П И , Я ДНІ І 7-ГО ЛЮТОГО івб8 p., пря міеі 

правиборах на одинокого українського '""'тгАята 
иа МАЙОРА міста ГКМТРВМКУ. - яким с: 

ІВАН ІВАСЮК 
JOHN 1WAS1UK 

for MAYOR 
Місто Гемтремк це багатотисячна гіюмада. Відпо9іДаль-
ним за міську грооподарку с майор міста. Тому громадяни 
повинні вибрати на майора доброго господаря, який вмів бв 
так покерувати міською господаркою, щоб місто процвітало. 
Щастям для Гемтремку с. що тепер на майора міста канди-
дус людина господар, для якого добробут міста і його rpo– 

0 малин с найкращою мстою і прагненням. Від 19 років 
Івам ІВАСЮК провадив ресторан в Гемтремку, а тепер вже 

- і років провадить металеву фабрику, paa-no-раз виявляючи 
свої господарські й організаційні здібності. 

loan ІВАСЮК, як українець з походження, мас на меті 
згуртувати америкаш'ько-украінську громаду в Гемтремку 
для праці на господарському ft культурному полі, а то для 

добра міста і його громадян. 
Укриінсько-амсрнкаиськ,е Т-во власників доніа і платників 
податків в Гемтремку^ ухвалило підтримати кандидатуру 
Івана ІВАСЮКА на майора Гемтремку. Тому всі виборці 
українського, походження повинні пам'ятати, Що be кандн-

дат иа майора Це: ІВАН ІВАСЮК. 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 14-го ЛЮТОГО 1958 Ч. ЗО. 

д о В П И Л П М У 
POR RENT 

ДО ВІІНЛІІМ.У 
від 1-го березня 1938 р. 
5 кімнат, 1-ий поверх. 
Український 2-род. дім 

в Нюарку, Н. Дж. 
179 Mfflford Avenue 

Тел.: ВІ 3-1923 

0 BUSINESS OPPORTUNITY В 

З врячяия' смертн чоловіка 
ПРОДАЮ Дім 

маленький готель. 
Поміркована ціна. Також в 

умебльовані кімнати до виаай-
му. Інформації: 

325 Е. 9th St.. NeW York 
від гол. 11-4 яо над., 

або тсл : SPring 7-0929 

REAL ESTATE 

240 Е. 6th Street 
NEW YORK 3, N. Y. 

АСТОР1Я - 1 вод.. 6 I:IMH . 2 
модерні лазничкн. Дешева 
переробка на 2род. Пода-
трк S200, Повна ціни S13.000 

БРОНКС - 24 род„ мур., в 
укр. дільницГ, олионс огрів. 
Річний дохід S 12.500 Ці-
на S 53.000. 

Якщо хочете продитн СВІЙ дім, 
чн бнзкес. зголосіться або за 

телефонуйте до нас: 
GRamcrcy 5-9070 

ш 
НОВІ В І Д Д І Л И 

я НЮАРКУ 

GLOBE 
PARCEL 

SERVICE, inc. 
39 RAYMOND PLAZA W. 

(Cor– Market Street) 
N E W A R K , N. J. 

Тел.: Ml 2-5334 

(НАША' ФІРМА ' 
НАВПРОТИ СТАНИ 

НгЛІСНЛВЕШЯ). 
ВИСИЛАЄМО 

ПАКУНКИ Д О ВСІХ 
КРАНІ І ПІЧНІЙ. 

Я) Скора обслуга 
ф Помірковані ціни 
9 Гарантована поштова по-

гвідка лої та н н 
9 Особлива увага для тих. 
- що кошлають з других 

міст 
9 Посилки летунською ПОШ-

тою відсилаються негайно 
9 "Ви можете одержати в на-

шім бюрі все, що Потрібно 
до висилки. 

Бюро відкрите: 
ЩОДЕННО, включаючи 

СУБОТУ 
від 9-ої рано до ."і - (її вечора. 

4 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНГ 
РІВКРГКД. Л. Ай. - ПопІ-

домлясться всіх членів В-ва св. 
І. Хрестителя. Відд. 250. Що Па-
ішхнда за померлих членів від-1 будсться в неділю. 16-го лютого 

'1958 p.. -о гол 4-ій по пол.. 'а 
опісля .Молебень і посвв'чения 
нових прапорів: американського 
й українського. По Панахиді 
відбудуться місячні збори і ви-
бір делегата і заступника на 
конвенцію УНСоюзу. Проситься 
всіх членів шЯггисн і взяти у-
чаеть а також вирі йняти свої 
вкладки. По зборах,.з тої на-
годн відбудеться вечеря для 
для всіх членів і' гостей. - - О. 
Недошнтко. секр. 

КАРТКРЕТ. Н. Дж. ” Місяч-
кі збори Т-і;а ..Запорозька Січ", 
Відд. 342. відбудуться в неділю, 
16-го лютого 1958 p.. о год. 2-ій 
по пол.. в церковній залі. - - І. 
Гзпідяк. секр. 

НІПЕЛІ О. Ілл. --Т-ВО ,.Ле-
вн". 399 Відд.. повідомляє своїх' 
членів, що Річні збори відбу-
дутьсл в неділю, ІбгГО лютого 
1958 p., о год. 12-ій впол., в до-
мівці „Бесіда" - прн 2410 АУ. 
Chicago Avc- На порядку нарад 

вибір Управи на 1958 рік та 
делегата і його заступника на 
конвенцію, УНСоюзу. - - В. Ка-
шуба, секр. 

МАГОНОН ситі . Па. - і НЮАРК, Н. Дяс - Т-во їм.., 
Т-во. „Запорозька Січ",. Відд.'' Б. Хмельницького, Відд.. 133, 

НАДІТЬ У ЛЕГКПП СПОСІД 
К.^іІ-У,ПТК СВОЇ Б О І Ґ Д В 
ЧЕРЕЗ ПЕПРОЛ СЕПВІИГС-
,BLY u.s. SAVING BONDS 

є Прядя - Неф Wanted - Agency - Нвяяя я 

Шукаєте праці - шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Пр:іШ 

TOMPK1NS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 - 3rd Avenue, New York 3, N. Y. в Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або иекваліфікошші 
робітники до праці в ресторанах 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ІІОСЛУГАЧІ. і мім мі; л чі і ін. 

в Заходьте до ішшої Чі І-ІІ1ІН. яка існуг. вже 30 ровів! в 
Няшя Агенція відома, що дао охочим добру й добре 

платну ирацю! Переконайтеся про це! 
JOHN QELETY, 

305, повідомляє своїх членів, що 
місячні фори відбудуться в ие-
ділю. 16-го лютого 1958 p., о год. 
Божій. Проситься членів місце-
11-ій ранку,по другій Службі 
внх-і позамісцевих прибути на 

відбуде місячні збори в суботу, 
15-го лютого 1958 p.. о год. 8-ій 
исч„ в Українській Централі — 
при 180 Вільям вул. Проситься 
усіх членів прибути на ці збори. 
На порядку: важливі справи, 

означений час, вирівняти свої! включно :і вибором делегата на 

ІІЛЕПНФІЛД, і і. Дяс. - Від. 
372 - ім. І. Франка, повідомляє 
ВСІХ членів, що .місячні збори 
відбудуться в суботу, 15-го ЛЮ-
того i-job p., о год. і:ЗО воч., в 
домі линишіїїшго - 922 W. 5th 
it. Проситься всіх членів npii– 
оутн численно пащ збори. — іО. 
. ЮННШНН, рек. секр. 

M I S C E L L A N E O U S Ф 

ROSE H1LL MONUMENTS 
184 Union Ave. (near Lyons Ave ) lrvington, New Jersey 

Українські продавці - S. ZEL1NSKY - PH1L1P CHUY 
MB обслуговуємо і ставллг.мо ПАМ'ЯТНИКИ на всіх цвинтарях 

я околиці 100 миль. - Також робимо написи. 
Тел.: ESscx 2 0468 

^ядооорооооооооогюооооопопеоооеооооооооооооооооі 

ШКІРА до всіх частин Европи 
Найкращий ЮХТ лі всіма додатками на 4 ПАРИ 

ЧОВІТ з ПЕРЕСИЛКОЮ, обсапеченнпм та 
оплатою мита - J 8S.60 

ШКІРА БОКС з усіми додатками, як вище, на 
на 4 ПАРИ ЧОБІТ S 97.50 

Ця сама шкіра (БОКС) на б ПАР ЧЕРЕВИКІВ 
з халявками 5 78Л0 

Або ЮХТ. як вище '. , . . 5 78.00 
ШКІРУ ВИСИЛАЄМО БЕЗПОСЕРЕДНЬО. З ВЛАСНОЇ 

ГУРТІВНІ - негайно яо одержанні замовлення - Вашій 
Родимі. 

- І Масмо великий вибір шкіри. -
ф ' Уділясмо інформації в українській мові. Ф 

N. Y. A N. J. LEATHER CO. 
S. GOLDBLATT Prop. 

186 Monroe Street - PRcscott 75037 - PASSA1C, N. " 
Фірма існус вже 50 років. 

HOLLYWOOD BEACH, Florida 
(6 миль на північ від nUur. Міамі) 

Мясме МОТЕЛЬ. AHA ІТА МЕНТИ: спальні з кухнею 
І лазничкою. 

ВСІ ВИГОДИ: до моря ЗО кроків, близько склепи, пошта 
і ресторани. — Морські і соняшні купелі цілий рік. 
ПРОСИМО ЗАЇХАТИ ДО НАС НА ВІДПОЧИНОК і 

SEAGATE MOTEL-APARTMENTS 
308 Pierce,Street HOLLYWOOD, Florida 

Telephone: WA.' 3-1777 
M. J. HORODYSKYJ -

a 

Засновано 1920 p. Tel.: AL 4-8779 

KOWBASN1UK AGENCY 
Н О Т А Р І А Л Ь Н Е Б Ю Р О 

286 E. 10th Street ^ ^ ^ ^ N e w York 9, N. Y. 

ВСІ Р О Д И ЗАБЕЗПЕЧЕНЬ -
ПОСІЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТЕЙ 

БІЛЕТИ НА КОРАІкІ! І ЛІТАКИ Д О ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ. 

ВСЯКІ ІМІГРАИІПИІ ГПРАВИ. 
ПАКУНКИ ДО ВСІХ КРАПІ ЕВРОІІН й АЗП 

(Жадайте наших КАТАЛОГІВ) 
Міжнародні поштові перекази. 

Федеральний і стейтовий податкові звіти 
(1NCOME TAX) 

Віра КОВБАСИЮК-ІНУМКПКО Антін ШУМЕИКО 

Години: 10 рано до 8 вечора Субота' 10 рано до 1 по пол. 
Неділя: 10.ЗО рано до 2 год по пол. 

ХВОРІ, 
НЕ ТРАТЬТЕ 

НАДІЇ 
НЕ ТРЕБА ДОВГО 

ЧЕКАТИ! 
ЗАЖ1ШТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ Д-ра П. МІЛЛЕРА, а 
вже завтра почуйтесь краще. 

Зілля це по вариться, пні 
не запарюються, а ВІКИВЛСТЬ-
ся його в природнім ВИДІ, тяж, 
як с у пачці. Тим то воно та-
ке помічне н корисне. 

Всі, що хворіють на неду-
гу шлунка, -як кваси шлунка, 
гази, запір, нестравність, від-
б,наання, завороти голови, 
біль у крижах, короткий від-
дих, жіночі недомагання, ге-
мороіди, ревматичні болі й ін-
ші недомагання, повинні ще 
сьогодні зажитн зілля Д-ра 
МІЛЛЕРА, п. я. 
"J. М. L. Herb Compound g в" 
а вже завтра почуєтесь кра-
iili–. ЗІЛЛЯ ЦЄ ВОЯЯЯЯО НЯХО-
ДНТЯСЯ. ЯК перша поміч, у 
КОЖНІЙ хаті. 

Ціна одної пачки, враз із 
поштовою пересилкою J6.85. 
Якшо бажаєте зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
дарунок, тоді дві пачки тіль-
ки 3 ї, rj.no з пересилкою. 

Висялвсмо також наше з!л-
ля до всіх країн Европи. 

Пишіть зараз долучаючи 
чек, або Money Order, на 
адресу: 

THE MfLLER CO.. inc. 
Dpt. 41, 790 Broad Street 

Newark, N. J. 

залеглості та вибрати делеґа-
та і його заступника на конвен-
цію УНСоюзу, яка відбудеться 
в місяці' травні ц. р. у Клівлен-
ді, — М. Гснтош. секр.; С 
Кічула, предс; Н. Батіг, кас. 

НЮ ПОРК. Н. П. ' - Місячні 
збори 489 Відд. відбудуться в 
п'ятницю. 14-го лютого 1958 p.. 
в приміщенні, при 80 Іст 1-ша 
вул.. кімн. ч 11. Початок о год. 
7-ій веч. Просимо всіх членів" 
прибути. — Управа. 

КЛІВЛЕНД. Огайо. ' - Т-во 
..Згода". Відд. 358. повідомляє 
своїх членів.' що збори в!дбу-
дуться в суботу. 16-го лютого 
19S8 p., о год. 2:30 по пол., в 
УНДомі - 2255 W. 14th St. На 
порядку: ЗВІТИ і вибір делегата 
на конвенцію УНСоюзу, що вїд-
будеться в травні ц. р. - А. 
Гавриляк, предс; С. Паливода, 
секр. 

ВУНСАКЕТ. Р. Ай. - Місячні 
збори Т-ва „Запорозька Січ". 
Відд. 200. вібудуться в неділю. 
16-го. лютого 1958 p., в парафі-
яльній залі прн 74 Геррнс Еве., 
0 год. 1-ій по пол. Обов'язком 
кожного члена Т-ва і Відділу 
прийти на ці збори. На поряд-
ку: вибір делегатів йа 24-ту кон-
венцію УНСоюзу та деякі важ-
лнні справи до обговорення І 
полагодження. — В. Киндсфор-
ськнй. предс; І. Кокольськнй. 
секр.' 

ВАЛТІМОРЕ. (Куртіс Бей, 
Мд. .— Б-во св. Арх. Михаіла, 
Відд. 55. повідомляв своїх члс-
иів. що місячні збори відбудуть-
ся у неділю. 16-го лютого 1958 
року, о год. 10:30 ранку, після 
другої Слжби Божої, у церковній 
залі - 1506 Church St. Просить-
ся членів прибти, вирівняти мі-
сячні вкладки та вибрати дслс-
:'ата на коїшенцію УНСоюзу.'— 
М. Смоляк. предс; П. Демчук, 
кас,; А. Ціздин, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, Па. - - Зви-
чайні місячні збори членів В-ва 
св. Юрія, Відд. 239, відбудуться 
в суботу.. 15-го лютого (третя 
субота місяця), від год. 5-7 веч.. 
при 847 N. Franklin, в домі Укр. 
Амер. Горожан. Крім полаго-
дження біжучнх справ і збиран-
ня членських вкладок, від год. 
6-ої відбудуться вибори делеГа-
тів на конвенцію УНСоюзу, яка 
відбудеться в Клівленді. — д-р 
В. Галам, предс; М. Ковальчук. 
секр. 

ШИКАЮ. Ілл. — Б-во св. 
о. Миколая. Відд. 106. повідом-
ляс своїх членів, що місячні збо-
ри відбудуться в неділю, 16-ГО 
лнітого 1958 p.. о год. 12-ій впол.. 
в Домі Відділів УНС при 843 
N. Western Ave. Проситься всіх 
членів взяти участь. Одночасно 
повідомляється всіх членів, а 
передусім тих, які не були при-
сітні на річних загальних зба-
рах. що такі збори відбулися в 
неділю, 26-го січня, в тому ж 
приміщенні і на яких вибрано 
керівні органи на 1958 рік та де-
легатїв на конвенцію УНСоюзу. 
В склад Управи ввійшли: И. 
Коцрпський, предс; В. Любас, 

-заст.; Г. Дацьків, фін. секр.; М. 
Попіль, кас; В. Івасютин, секр.; 
Контр. Комісія: д-р С. Самбірсь. 
кіїй. А. Косовнч. В. Клепач. 
Прапоришки: І. Рібий. С. Кова-
лів, П. Гошко, дверних. Делеґа-
ти на конвенцію: Гр. Дацьків. 
М. Попіль, А.-Косовнч. Зает^тт-
ники: И. Коцовськнй, В. Любас 
1 В. Івасютин. 
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Філателісти! 
П Р О Д А Ю 

ПОШТОВІ МАРКИ УКРАЇНИ 
державні і недержавні випуски. 
Великий вибір марок, бльоків. пов-
ністок. конверт і філателістичної 
літератури. Також приймаю до nno– 
дажі і купяо подібний матеріял. 

Писати на адресу: 
JOHN B U L A T 

P.,О. Box 91 Yonkers, N. Y–, USA 

НАШІ ВИДАННЯ 
1. ГЕОГРАФІЯ УКРАППІ - - Проф. М. Дольницький f 1.50 
2. НОВА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ -

Проф. І. Крнпякепич і Проф. М. Дольннцькнй 
48' ілюстр. у тексті. Обгортка Е. Козака (брош.) 

(в оправі) 
3. ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ -

Проф. Вол. Ралзнксвнч, нове доповнене видання 
у трьох томах (брош.) 

(В оправі) 
Всі книжки апробовані Шкільною Радою при УККА 

і творять основний курс українознавства. — Замовляти: 
UKRA1NSKA KNYHARN1A 

19157 Wexford Street, Detroit 34, Mfch.. U.S.A. 

конвенцію УНСоюзу. - Управа. 
ШИКАГО. Ілл. - Управа 

С-ва Рожд. Преса. Діви Марії, 
Відд. 259, повідомляє членів, 
що збори відбудуться я неділю, 
16-го лютого 1958 p., о год. 1:30 
по пол., в церковній залі. — П. 
Трусяк, секр. 

НАССЕНК, Н. Дж. - Відд. 
97 Т-ва ім. І. Франка, поаідом-
ляг.,'що місячні збори відбудуть. 
ся в неділю, 16-го лютого 1958 
року, в церковній залі — 47 
Hope Ave. о год,. 2-ій по пол. -
В Бродськнй -

ФНЛАДЕЛФІЯ. На. - Т-во 
..Дністер", 430 Відд., повідом. 
ляс своїх членів, що в неділю. 
16-го лютого 1958 р. відбудуть-
ся в Укр. Клюбі при 847 Н. 
Френклін вул. звичайні збори, в 
цілі вибору делегатів на кон-
венцію, а в слід за тим Річні 
збори. Початок о год. 1-ій по 
пол. Просимо всіх Шановних 
Членів про численну участь. — 
О. Бакай, секр. 

ГіАССЕПК, н. Дяс - Управа 
42 Відд., повідомляє своїх ЧЛЄ-
нів. що місячні збори відбудуть-
ся в неділю. 16-го лютого 1958 

2жу. о год. 2-ій по пол., р УН-
омі при 237 Морс Ave. На збо-

рах будуть 'полагоджуватисл 
важливі справи, тому просимо 
всіх прийти, а крім цього, буде 
вибір делегатів на 24-ту конвен-
цію УНСоюзу. На річних зборах 
вибрано нову Управу в такому 
складі: В. Новацькнй, предс; 
ДІ. Ткач, заст.; П. Головачук. 
фін. секр.; Н. .Михан-інший, кас; 
В. Марущах, рек. секр. Контр. 
Комісія: М. Брездень, гол.; М. 
Тижбір й Ф. Гурвн. члени. Опі-
куии хворих: А. Барна. Г. Рома-
нів. Мужі довір'я: Ь Блиха й Е. 
Саґаш. Прапорщики: І. Білоган 
й М. Тнньо. Господар: І. Хомко. 

t 
Посмертні З г а д к и 

ГРИГОРІЙ ВЕЛЮХ, ДОВГОЛІТ-
ній член В-ва св. І. Хрестнте-
ля, Відд. 126 УНСоюзу в 
Слнкяіл, На., номер 16 груд-
ня 1957 рч на 79 р. життя. До 
УНСоюзу япясався 1923 року. 
Покійний походив зі села Мо-
настнреь, пов. Ліско, Зях. Ук-
раїна. Полишив у смутку 2-ох 
снігів, Иосифа 1 Михайла, 2 
замужні доньки, Марію 1 Ан-
ну та 12 Biiyidn. Похорон в1д-
CJ-BCH 19-го грудня 1957 p., :і 
пох. заведення, до рнмо-кат. 
церкви, прн участі 1'одшш. 
Знайомих 1 Членів, я опісля 
на цвинтяр я Експорт, Па., 
— її. м. п: 

Гр. Дндів, f 
секр. 

СТЕФАН ДРОЗД, член Б-ва св. 
Сгефана, Відд. 221 УНСоюзу 
в ПІикаго, і.п.. помер внпад-
ковою смертю, 18-го січня 
1958 p., на 47 році жнття. По-
кійішй народився в с . Січов, 
пов. Стрий. Зях. Україна. По-
лшпнв у смутку дружину Мя-
рію. Похоронено його 21-го 
січня, прн участі Родини. Чле-
нів Відділу та 111 .н а і с і І і -.. на 

' iuuarrapl св. о. Мяколая. -
В. П. П ! 

Т. Шнікула, гекр. 

ПОСИФ ФЕДУН. довго.і1тніЙ 
член В-яя ся. чргефямя, Відд. 
221 УНСоюзу я Шикаї'о, і.І.І.. 
упокоївся в Возі 14-ГО СІЧІМ 
1958 p.. на 71 році життя. По-
кійний був родом з села До6-
рянк, п..п. Стрий, Зах. л і.ii.ti– 
іі.і. І1о.іншня у смутку 2 донь-
кя, РозялЬо 1 Ольгу та 4 iuiy– 
кія. Похорон відбувся 17-го 
січня 1958 p., а укр. грско-
І.аг. церКЯИ СЯ. О. M I I I . M . U : I . 
прн участі РОДИНИ, Членів 
В-ва 1 Приятелів, ня цвинтяр 
ся. о. лінколяя. — і?, і;. 11 : 

Т. 1U піку ля. секр. 

5 2.50 
?зло 

S4JJ0 
S6.00 

КАРАСЬ МИХАЙЛО. ДОВГОЛІТ-
ній член Т-яа .Запорозька 
Січ", Відд. 251 в Клівленді, о.. 

упокоївся, по довгій недузі, 
дня 30-го січня 1958 p., па 72 
році життя. Покійний походив 
зі ееля Явірник РуськНй, пов. 
Добромнль, Зях. Україна. По-
ляшнв у смутку дружину Ма-
рію 1 сестру Сву ЗагрсбеіКЯу. 
Похорон відбувся 1-го лютого 
1958 p.. з пох. зяяедопня, до 
церкви св. ял. Петра й Павла, 
я опісля на кат. цвинтяр, при 
участі Дружняя, Членів Т-ва 
та Приятелів. - В. П. Н ! 

. Я. Кравчук, секр. 

t 

Д-Р 

В глибокому смутку нояідомлясмо, 
дня -'1-го січнії 195S p.. помер, на удар серця. 

В Бусиос Айресі, ЯЯ 57-му році жнття, 
ЛІКАР 

Володимир КАРАНОВИЧ 
ГОВЙЙ прибиті: 

КАТРЯ — дружина 
. N ІГОР 1 ТАЛЯ - діти 

ЛЮБА ЛУЦЬКА - . сестра -

ПОДЯКА 
НДсю дорогою хочемо зложити щиросердечну 

подяку всім 'Гіоі, які з-іожнли свої співчуття особнс-
то і письменно в нашому родинному смутку і горю, 
яке навістило нас, дня 2-го лютого 1958 року, заг 
бравши від нас назавжди 

НАШУ Н А Й Д О Р О Ж Ч У М А М У 

6л. и. МАРІЮ ЛЬОРХ 
Дякуймо н. д-рові Урусько.му за його невтомну 

лікарську опіку до останньої хвилини, о. о. Василія-
нам нрн українській ісат. церкві св. Юрія в Ню Пор-
ку за похоронні відправи. Похоронному заведенню 
и. Петра ЯреяЩ, за родідну обслугу, Всім односель-
чанам села Синевідсько Вижне і Знайомим, які взя-
.ш участь в Похороні, що відбувся, дня 5-го лютого 
1958 р. 

. Горем прибиті: ' 
ФРАНЬО — чоловік. 

J СТЕФАН - сіга. 
ХРИСТИНА - синова 

4Ь t . ЇШ ІМ. 
New York City 

Телеф.: OR 3-3550 
МАШИНКИ для ПИСАННЯ 
українські, або американські 

(65 дол.). 

Є І З н в 
'. Нярохія ся. Юрія 

в Повій Зі.ніндії 
н о ш у к у с 

СВЯЩГНПКА У. А. Н. Ц. 
-для постійирі мГсійкоі праці 

а цій країні. 
По ближчі інформації просимо 
і вертатися до голови Ларохі-

яльної Ради на адресу: 
Mr. Е. STEC1URENKO 

49 Мс Killop Street 
Porirna East 
Wellington 

New Zealand 

Р О З Ш У К И 

НЮАРК, H. Дж. - -Б-во св. І. 
Хрестителя, ВІДД., 76, ПОВІДОМ-
ляс всіх своїх членів і членкннь, 
що звичайні місячні збори від-
будуться я неділю. 16-го лютого 
1958 p., О ГОД. 1-ій по пол. Про-
ентьси членів прибути на ці збо-
ри. На порядку: важливі enpa– 
ви до полагодження і вибір де-
летатів на конвенцію УНСоюзу. 
Масмо вже календарі „Свободи" 
до продажі. Довгуючих членів 
просимо вирівняти свої залеглі 
вкладки,, бо в противному разі, 
будуть суспендовані. На річних 
зборах, які відбулися 15 груд-
ня 1957 р. був перевибраний 
уряд на 1958 p.: С. Мриґлод. 
IXWI.; М. Сороколіт, кас; В. Са-
лабун, секр.-

БЕТЛЕГЕМ, 11а. - Б-во св. 
Димитрія, Відд. 288. повідомляс, 
що місячні збори відбудуться в 
суботу, 15-го лютого 1958 p., о 
год. 7-ій веч, о церковній залі. 
Проситься членів прибути І BH-
рівнятн свої річні і місячні 
вкладки. На річних зборах внб-
рано таку Управу: М. Брус, 
предс; А. Даинлюк, заст.; В. 
Заґвоський, кас; Д. Мушастнй. 
секр.; Р. Гарас, М. Паращак, І. 
Антонік, Контр. Комісія. М. Bap– 
на і А. Конік, опікуни хворих. 
Адреса секретаря: Dmitri Mu– 
szasty — 1213 Stanhope Street, 
Bethlehem, Pa. 

ДГГРОИТ, Мнш. - Б-во св. 
о. Николая, Відд. 175, повідом-
ляс своїх членів, що місячні збо-
ри відбудуться в неділю, 16-го 
лютого 1958 p., о год. 1-ій по 
пол., в УНДомі - 4655 Мартин 
вул. Проситься членів прибути 
на час, щоб взяти участь у нара-
дах. Д'овгуючі члени повинні 
вирівняти свої залеглості. щоб 
не наразнтись на суспендуван-
ня. — Т. Грицай, предс; І. В. 
Іванчук, секр. 

ОЛИФАНТ. Па. - Т-во ..Зго-
да", Відд. 406. повідомляс своїх 
членів, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 16-ГО лютого 
1958 p., зараз по Великій Служ-
бі Божій, у шкільній залі при 
Рівср вул. Проситься членів 
прибути на час, а довгуючі чле-
ни мають обов'язково внрівня-
ти свої вкладки, а далі будуть 
важливі справи щодо органІлу-
вання нових членів під час кон-
веншійної кампанії. — Г.. Koc– 
тик, предс; А. Тарас, секр. 

РАЧЕСТЕР, И. П. - Управа 
Т-ва ім. Т. Шевченка. Відд. 289. 
повідомляс. що збори відбудуть-
ся в неділю, 16-го лютого 1958 
року, о год. 2:30 по пол.. в Укр. 
Гор. КлюбЦ при 292 Hudson Ave. 
На порядку: яибір делегата на 
24-ту конвенцію І багато важ-
ливнх справ до вирішення. Дов-
гуючих членів просимо вирівня-
ти залеглі вкладки. — П. Дронь, 

І предс; М. Гузар, кас; В. Гузар. 
секр. 

ПИСТОПАД" 
для чоловічого хору а бараж 

сольом 1 фортея. 
СНОЯЯ P. Kj"nTHHCf,Koro, 
музика О. Задгського. 

Ціна: 80 шгг. 
Замовляти: 

"SVOBODA– 
Р. О. BOX 341, lcrscv City 3. N. l 

НЮАРК, H. Дж. - Збори 
Т-ва „Чорноморська Січ", Відд. 
14, відбудуться у вівторок, 28-го 
лютого, о год. 7:30 веч.. в Січо-
вім Домі при 508 18th Ave Про-
енться прибути на збори, з огля-
ду на важливі справи, та вирів-
няти місячні залеглості. На по-
рядку: вибір делегатів на 24-ту 
конвенцію УНСоюзу. — М. Ва-
сараб. Предс; М. Бекіш, кас; М. 
Отрок, секр. 

ПОНКЕРС, Н. И. - Т-во „По-
дільська Січ", Відд. 8. повідом-
ляс всіх членіе, що збори від-
будуться в неділю, 16-ГО ЛЮТО-
го 1958 p.. о год. 2-ій по пол., в 
залі Укр. Клюбу при ІЗ Wa– 
shinRton St. На порядку: вибір 
2-ох делегатів иа 24-ту конвен-
цію УНСоюзу. яка відбудеться 
в місяці травні 1958 р. у Клів-
ленді. — По зборах приймаємо 
членів до Відділу і до Т-ва, без 
ВСТуїШОГО. ПрОСИМО ПРО ЧИСЛЄН-
ну участь. — В. Мандзій, секр. 

САВТПОРТ, Копи. - Т-ВО ІМ. 
Т. Шевченка, Відд. 84, подас до 
відома всім членкнням І членам 
місцевим і позамісценнм, crap– 
ашм і молодшим, що звичайні 
яісячні збори відбудуться в НС-
чілю, 16-го лютого 1958-p., точ-
по о год. 4-ій по пол., в залі УН-
Домі—прн 270 Кінґс Гайвсй 
Вест. Проситься всіх членкннь 
і членів, прибути иа час На по-
рядку дня: вибір делегата на 
конвенцію УНСоюзу, яка відбу-
істься наприкінці місяця трав-
ия в Клівленді, Огайо й інші 
справи, якими кожний союзо-
іець повинен інтересуватись. — 
і. Махно, предс; М. Гудзік. кас; 
П. Дудко, секр. —. Адреса секре-
гаря: Peter Е. Dudko. 140 Bronson 

Rd., Southport. Conn. Tel.: 
C. L. У-2078 

1ПО ГЕПВЕН. Коші. - Т-во 
„Любов". Відд. 370. повідомляс 
своїх членів, цициісячні збори 
Відбудуться В НСДІЛЮі 16-ГО ЛЮ-
того 1958 р„ точно по закіичен-
ні співаної Служби Божої, npii– 
близно'о год. 11:45 перед пол.. 
в церковній залі пря 127 Парк 
вул. На зборах буде вибір дсле-
ґатів і їх заступників на 24-ту 
конвенцію УНСоюзу. До числен-
ноі участи проситься всіх члс-
нів і вибрати таких членів, які 
будуть віддзеркалювати думку 
нашого Відділу. Також повідом-
лясться. що надзвичайні засі-
дання відбудуться в неділю. 23 
лютого, о год. 2:30 по пол., в за-
лях УНДому при 162 Дей нул. 
На засіданні будуть присутні: 
предс УНСоюзу Д. Галнчхн 1 Я. 
Падох. Просимо всіх членів 
знову взяти численну участь, 
бо иа засіданні буде багато гос-
тей з довколишніх міст. — На 
стейт Коннсктикат будемо ста-
ратись відновити Об'єднані Від-
діли УНСоюзу. Обов'язком кож-
ного українця с бути присутнім 
на цих засіданнях. За дальшими 
оголошеннями слідкуйте в „Сво-
боді". Вступайте в члени УНСо-
юзу. старайтесь приєднати до 
УНСоюзу хоч одного члена в цій 
передконвеяційній кампанії, а 
довгуючих членів просимо ви-
рівнлтн свої залеглості. — К. 
Стасюк, предс; Р. Голубович, 
кас; В. Пна, секр. 

ТАРЗАН, ч. 4011: Чи може вона це зробити? 

"CUT MY ХОРЕЄ," TAPZAN 
yvwiepeegp то тчв 
p^Bsreas. "іт'з 
УОиЧ. ONJLY СНА,Ч'СБ." 

PUT THEN, PJ?PTHlNG AT ТЯВ A^0urи. E Y E S бІЄАШНб, 
THE MANiAC SmPPLSO UP ТНБ ALTAR STEPS; 

-– Розріжте мій шнур, 

шепнув Тарзан жрекині! 
Це '.липні! ваш шанс! 

ALTHOUGH Т г в е ї Р і е Р W1TH 
PEAK, THE WCWAN MOvgp 
TOWACP THE АРБ^-MAfvf TO 
PQ HlS 31PP1N(5^^ 

Хоч пройнята жахом, жінка 
зблизилася до мавполюда, 
щоб з а д о в о л ь н и т и ного 
просьбу. 

- v 

Але тоді з запіненими уста-

мн і з шалевим блиском в 

очах, маніяк рушив сходами 

вгору до вівтаря! 

Марія Фостнк пошукує: гтрнйка, 
ВАСИЛЯ КРУНЯКА, 

який походить зі села Котилюб, 
пов.' Любачів.^ Старий імігрант, 
живе в Америці. Хто знав би про 
нього, або він сам, прошу зголо- . 

ситнеь 'На адресу; 
Марія ФОСТВм 

44 East valley Street 
St. Joseph, Mo. 

Пошукую 
Дмитра НЕРНОВИЧА. 

сина Петра;'j' Середнього Bepe– 
зова. Він пішов до армії в 1940 
році. Хто знав би про. нього, або 

вік сам, прошу писати иа 
адресу: 

Mm PERCOVICZ 
642 Sooneaide, Eunhurst. UL 

( т.-ф.н. КОСОВШШ. 
уродж. 23. 1. 1924 р у Львові, 
ин Григорія'. Маю від батьків 

вістку, за якою' прохаю зголосн-
тксії.на адресу: 

Д-р Ю 43АВЧАК 
260 vcrmont Ave. 
lrvbgton 11, N 1-

Пошукую 
Катерину ДРАБГК 

з дому Попович, з села Сторожі 
Великі, пов. Сянік. До Америки 
виїхала в 1948 р. з Німеччини. 
Хто знав бн про иеі, або вона 

сама, прошу зголоситись на 
адресу: 

Jaroslava KRAvEC 
332 Franklin Street 

Bizsbetn, N. j . 

Пошукую: 
ІВАН ГЛАДКИЙ, 

сни Василя' 1 "Катерини Грици-
шнн Гладка, аі села Мслнн, пов. 
Рогатин, нар. '1923- р. У 1949 
році перебував у Англії. Прошу 

писати на адресу 
Mary EWASHK1W 

пі-і Dudly Street 
New Britain. Conn., USA 

ЗаграничнТ часописи прошу 
передрукувати. 

Мальвша Семенів 
ношукус. свого вуйка 

Алексанлра ВІТОВСЬКОГО, 
який походить зі с. Уцінки, пов. 
Заліщнки. Мас перебувати в 
стейті Массачусетс. Прошу го-

голоситися иа адресу: 
Антоніма ФШСТЕР 

660 Bridge Street 
Holyokc, Mass. 

Перероблені 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські,, ціна 525.00. Mac– 
мо також нові і перероблені 
українські - мншннкя. Рахун 
лові машини. Офісові прнря 
зя. Потрібно аГі-птІв. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANJf 

і ін W. 2Лпі SL (6—7 Ave., 
New York, N. Y. 

Phone: CHebca 3-8086 

ДЛЯ ШКІЛЬНОЇ 
ДІТВОРИ 

найкращою лектурою -
це історична повість з 

і:п:мцм:их часів 
' БОГДАНА ЛІПКОГО 

КРУТІЖ 
Юна тільки 76 ит. 

Замовляти: 
"SVOHODA" 

P. p . Box 346 
Jersey City 3, N. J. 

Lytwyn іїь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL D1RECT0RS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Avau"pMe 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGEIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESscx 5-5555 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОІТЕБІШК 

Завнмасться похоронАМш 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK і ОКОЛИПЛХ 
Контроль о пана TPWiepa– 
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

. NEW YORK. R У. 
TeL ORchard 4-2568 


